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MOSZKVAI JELENTES SZERINT

Viaszmát kiürítették a szovjet csapatok
igen súlyosnak mondja a helyzetet a moszkvai rádió. Lenin 
Iioltfestét az Uraiba szállították a szovjet főváros Vörös teréről

A Brjanszk és Vjaszma körüli tér­
tégben kialakult hatalmas támadó 
hadművelet egyre közelebb jut a be. 
fejezéshez s az ott körülzárt szovjet 
erők sorsa — amelyeknek minden 
kétségbeesett kitörési kísérlete vére­
sen omlik össze — közvetlen betelje­
sülés előtt áll. Tegnap esHg a 1og- 
lyok száma 350 ezer (ölé emelkedett 
és nem, kétséges, hogy ez a szám azóta 
is jelentékenyen földuzzadt Vjasz- 
mát magát — moszkvai beismerés 
szerint — a szovjet csapatok kiürí­
tették.

Közben Amerikábamtovább folyik 
a vita a semlegességi törvény módo­
sítása körül. Knox, tengerészetügyi 
miniszter szerint a törvényt még ak­
kor is meg kell változtatni, ha az há­
borús kockázattal jár.

Mindez természetesen éppoly ke- 
Vésse változtat a Szovjet kétségbe- 
esett helyzetén, mint Rooseveltnek az 
a — nyilván biztatásul szánt beje­
lentése, hogy nagyobb amerikai szál­
lítmány indult útnak a Szovjetunió 
megsegítésére. Ennek a szállítmány 
nak meg is kell érkeznie s arról nem 
beszélt Roosevelt, hogy ezt miként 
képzeli el- S míg így az angolszász 
világ a „szavak szárnyán“ küldi se­
gítségét a bajbajutott szövetséges- 
társnak, a német fegyverek egy pil­
lanatra sem pihennek, sem a száraz, 
földön, sem a levegőben, sem a ten. 
gereben-

Londonból jelentik: (Reuter) A mosz­
kvai rádió kedden hajnali híradásában 
beismerte, hogy a helyzet Vjaszma kö­
rül rendkívül súlyos. A németek át­
törték a szovjet védelmi vonalakat és 
’öbb, egymástól különböző helyen híd­
főket alkottak, amelyeket felhasznál­
nak a további támadások céljaira. A 
szovjet állások között a harc éjjel-nap­
pal folyik és a környéket állandóan 
fülsiketítő ágyúzás remegteli meg. A 
szovejtcsapatok uj állásokba vonulnak 
vissza. (MTI)

Ankarából jelentik: (StefanU Mosz­
kvai jelentés szerint a szovjetcsapatok 
kiürítették Vjaszmát. (MTI)

MOSZKVÁBÓL ELKÖLTÖZTETIK
AZ ASSZONYOKAT ÉS GYERME­

KEKET
Londonból jelentik: (Reuter) Mosz­

kvai jelentés szerint a szovjet főváros­
ból eltávolítják az asszonyokat es a 
gyermekeket. A Moszkva ellen irányu­
ló hadműveletekkel egyidejűén arról is 
beszámolnak a moszkvai jelentések, 
hogy az Azovi tenger mellett szintén 
igen súlyos a helyzet. (MTI)

Rómából jelentik: (MTI) A Popolo di 
Roma a szovjet helyzet jellemzésére

idézi a moszkvai Pravda október 13-iki 
cikkének következő részét:

Az ellenség állandóan folytatja elő­
nyomulását országunk életfontosságú 
központjai felé. Megbocsáthatatlan 
könnyelműség lenne szemet hunyni a 
valóság előtt, de ezért nem szabad 
kétségbeesni.

A moszkvai lapok állandóan külön­
kiadásokat adnak ki, amelyekben rész­
letesen leírják a szovjetkatonák hős­

tetteit és felszólítják a lakosságot, 
hogy minden erejét vesse latba az el­
lenállás érdekében.

— Közeledik a ti órátok — mondja 
az egyik felhívás — hogy bátorságotok­
kal építsetek acélfalat az ellenség 
előtt. Maradjatok helyeteken az utolsó 
óráig, bármi is legyen az ára. Aldozzá 
tok fel életeteket fiaitok megmentésé­
ért!

Churchill legközelebb nyilatkozik 
az alsóházban a Szovjet meg­

segítéséről
Washingtonból jelentik (NTI-): 

Knox tengerészetügyi miniszter a 
képviselőház külügyi bizottsága előli 
tartott beszédében kijelentette, hogy á 
semlegességi törvény megváltoztatása 
még mindig kisebb kockázatot je­
lent, mint ha tétlenül néznek Anglia 
elpusztulását. Hitler ellenségeinek — 
úgymond — minden segítséget meg 
keli adni, még akkor is ha az hábo­
rús kockázattal jár (MTI.)

Washingtonból jelentik: Mint a 
Mai Nap értesül, Huül külügyminisz­
ter a képviselőház külügyi bizottsága 
előtt kijelentette, hogy szükség van a 
semlegességi törvény módosítására, 
mert az Egyesült Államoknak véde­
keznie kell az egész nyugati félgöm­
böt fenyegető ellenséges ostrom el­
len. A nemzetiszocializmus hódítási 
tervei rendkívüli méretűek. Az Egye- 
sülit Államok sok polgára nem vess: 
észre a veszedelmet.

Londonból jelentik: Az NST érte­
sülése szerint angol politikai körök­
ben arra számítanak, hogy Churchill 
az alsóház legközelebb) ülésén rövid 
nyilatkozatot tesz a Szovjet megsegí­
tésének ügyéről. A nyilatkozatot vájó- 
;zínűleg vita követi.

AMERIKA FIGYELME ISMÉT 
JAPAN FELÉ FORDUL

Baselból jelentik: ÍB. T.) A Basler 
Nachrichten washingtoni jelentése sze­
rint vezető amerikai körök figyelme is­
mét Japán felé fordul. Egyes körök 
tartanak attól, hogy Japán és az Egye­
sült Államok között veszélyessé válik 
a viszony, ha Japán a Szovjet helyzet 
hatása alatt beavatkozásra szánná cl 
magát.

Washingtonból jelentik: (NT1)
Roosevelt bejelentette, hogy az el­

múlt napokban nagy hadiszáilitmá- 
nyokat indítottak útba Szovjetunió

felé s elindítják a hónap végéig mind­
azok^, a hadianyagokat, amelyeket 
megígértek a Szovjetnek. Az amerikai 
kikötőkből egymásután indulnak el 
szállítmányok. A szövetségi hadsereg 
megfelelő alakulatai még a hét végén 
is dolgoztak a szállítmányok elindítá­
sán.

— Mindent megteszünk - mondotta 
Roosevelt — hogy megerősítsük a

Szovjetben a bátor, töretlen ellenál­
lást.

Általában azt hiszik, hogy Roosevelt 
nyilatkozatának célja az, hogy azzal 
fokozza a Szovjet erkölcsi ellenálló 
erejét. Arról nem szól a nyilatkozat, 
hogy e kérdéses szállítmányok hogyan 
jutnak el a Szovjetunióba. (MTI)

LONDONBAN ÚJABB ANGOL-SZOV-
JET TÁRGYALÁSOK KEZDŐDNEK

Berlinből jelentik (Búd- Tud.). Hír 
szerint nagyobb küldöttség érkezik 
Londonba, hogy ott folytassa a 
Moszkváiban megkezdett megbeszélé­
seket. A küldöttséget állítólag Litvi­
nov, vagy Molotov vezeti. A hírrel 
kapcsolatban a német sajtó gúnyo­
san megjegyzi, hogy amíg ezek a 
megbeszélések megkezdődnek, min- 
cle.nesetre várni lehet az angol-ame. 
rikati segítség nyújtására.

Washingtoni jelentés szerint — 
mint a Pest írja. — Piooseveit meg­
beszéléseket kezdett a kongresszusi 
pártok vezetőivel é- ezeken kijelen­
tette, hogy a Szovjet nem fogja fel. 
adni a harcot, ha Moszkva el is esik. 
hanem a Volga-vonal mögött fogja 
folytatni az ellenállást

Rómából jelentik: (NTI) A Popolo dl 
Roma közli a Journal American cimü 
lap táviratát, amely szerint Lenin holt­
testét a Vörös-téren emelt mauzóleum­
ból átszállították egyik Ural menti 
helységbe. Az átszállítást a legna­
gyol. - titokban végezték, mert attól 
tartanak, hogy a nép, ha értesül az át-

Széclieiwi István emlékének 
szentelte mai ülését a felslhsz
A miniszterelnök beterjesztette a honvédség harcba vetéséről

szóló jeieniését
A MTI jelenti: A Felsőház ma dél­

előtt ülést tartott, amelyet gróf Széche­
nyi István emlékének szenteltek. Az 
ülést gróf Széchenyi Bertalan el­
nök 11 orakor nyitotta meg. Az ülésen 
megjelent Bárdossy miniszterelnök, vi­
téz Bartha honvédelmi miniszter és 
József királyi herceg is. Az ülésterem­
ben érdekes újítást vezettek he, — 
amennyiben az elnöki emelvényre és 
a padsorok közé mikrofonokat szerel­
tek fel, úgy hogy a beszédeket kitü­
nően lehet hallani.

Az elnök az ülés megnyitási után 
gróf Széchenyi Istvánról mondott em­
lékbeszédet, amelyet a Felsőház tagjai 
állva hallgattak végig.

— Ez az évforduló a legszebb bi­
zonysága annak — mondotta az elnök 
— hogy Széchenyi István nemzete szá­
mára ma is élő, ma is ható valóság 
Azért áll mindannyiunkhoz közel, mert 
az örök magyar gondolat megtestesítője 
és őrzője volt.

Vázolta ezután Széchenyi alkotásait, 
majd kegyelettel emlékezett meg az 
időközben elhunyt felsőházi tagokról.

A napirend első pontjaként 
a miniszterelnök előterjesztette a 
Szovjetunió által Magyarországra 
kényszerűéit háborúban a honvéd­
ségnek az ország határán túl szük­
ségszerűen bekövetkezett alkalma- 

zásáról szóló jelentését.
A Felsőház ehhez az utólagos hozzá­

járulást egyhangú lelkesedéssel meg­
adta. Az igazoló bizottság jelentése 
alapján a Felsőház Werth Henrik ve­
zérkari főnöknek szolgálati áfásától 
való felmentése és Győrffy-Bengyel 
vezérezredesnek tárcanélküli minisz­
terré történt kinevezésével egyulejüen 
szolgálaton kívüli viszonyba való he­
lyezése folytán a felsőházi tagságukat 
megszűntnek mondotta ki. Helyükbe 
vitéz Szombathelyi Ferenc altábor­
nagy, a vezérkar főnöke és vitéz Littay, 
András vezérezredes a honvédség tá- 
bo'moki karának rangban legidősebb 
tényleges állományú tagjai lettek fel­
sőházi tagok. A legközelebbi ülés 

összehívásáról az elnök szükség szerint 
gondoskodik. Az ülés 12 órakor véget 
ért-
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szállításról, azt a bukás sötét jelének 
tekinti.

AMERIKAI ÉRSEK A BOLSEVIZML’S 
ELLEN

Cincinnatiból jelentik: (Oho, NTI) 
Nicolas érsek 50.000 főnyi hallgató 
előtt tartott beszédében óva intette a 
közvéleményt attól, hogy hitelt adja­
nak a kommunista szemfényvesztések­
nek. Istentelen és embertelen zsarno­
koknak nevezte a kommunista vezető­
ket az egész világon terjeszteni. (MTI) 
kát az egész világon iterjeszteni. (MTI)

<5 EZER TONNA ANGOL HAJÓTERET 
SÜLYESZTETTEK EL A NÉMETEK 

OKTÓBER 11 ÉS 13 KÖZÖTT

Berlinből jelentik: Mint a Német 
Távirati Iroda katonai részről érte­
sül a német légierő október 11 és 
13-üka között a brit el áfással és légi­
erővel vívott harcában különösen 
nagy eredményeket ért el- A német 
repülők egyedül a Farőr szigetektől 
é» Great Yarmouth tó! keletre 8 an­
gol kereskedelmi hajót sülyeszteftek 
el 22-500 tonna térfogattal. A német 
letiigeralaft járók által elsülyesztetf 
23.000 tonna térfogattal együtt a brit 
ha jótér-veszteség ebben az időpont­
ban 45000 tonnára emelkedett. Né­
met vadászgépek a Csatorna mentén 
brit berepülési kísérletek elhárítása 
során 25 gépet, az őrhajók tovább1 
3 gépet lőttek le. Északafrikában 8 
brit repülőgépet semmisítettek meg. 
Október 13-án délután a La Manche 
csatorna környékén 28 brií gépet lőt­
tek le. ugv hogy a legutóbbi három 
nap alatt az angolok összesen 64 gé­
pet vesztettek- (MTI.)
A NÉMET ZUHANÖBCMBÁZÓ HAD- 
TEST EGYHETI TEVÉKENYSÉGE

Berlinből jelentik Mint a Német 
Távirati Iroda értesül, a német zuha­
nóbombázó repülő hadtest szeptember 
22 és 23 között 1065 szovjet repülőgé­
pet lőtt le, 1146 gépet a földön pusztí­
tott el, megsemmisített 841 páncélost, 
165 üteget és 481 löveget. Menetelő 
szovjet hadoszlopok, valamint osszekö 
tő és utánpótlási oszlopok elleni táma­
dásokkal 42 oszlopot szórt szét. 9434 
járművet semmisített meg, 227 vasúti 
szerelvényt és 96 különálló mozdonyt 
pusztított el, vagy tett használhatat­
lanná bombatelitalálatokkal. 350 he­
lyen fontos vasúti vonalakat szakított 
meg, elpusztított 122 hidat, 21 egyéb 
átjárót, 25 lőszerraktárt és 15 légi­
anyagraktárt robbantott fel.

A VILÁG LEGNAGYOBB ÉPÍT­
KEZÉSI HELYE. A Nürnberg kör­
nyékén elterülő mezőkön, ahol a 
német birodalmi pártnapok gyüle­
kezőhelye épül. van a világ legna­
gyobb építkezési helye. A beépítendő 
terület. 7 km- hosszú és 4 km. széles 
éJ ezáltal túlhalad minden eddig él­
ért nagyméretű egységes építkezési 
helyet. Így például a gyülekezőhelye­
ken felépülő Zeppelin-mező építésé 
hez 13.000 köbméter kövei szállítottak 
30 kőbányából, amelyeket 60 tizem­
ben faragtak és dolgoztak fel- A töb­
bi felvonuló térségek építkezé-éhez 
még több kőanyag szállítása válik 
szükségessé. Az építkezés, amelyet 
Hitler Adolf vezér és kancellár által 
megbízott Albert Speer műépítész 
tervezett, a munkanélküli kőfaragó- 
üzemekben nagy fellendülést ho­
zott- (MNK-)

Hirdessen
Magyar Lapokban i

Kolozsváron megszűnt a sorbán- 
állás a kenyérüzletek előtt

201 születés és 82 halálozás történt szeptemberben 
a város területért

Kolozsvár, (Saját tud.) Kolozsvár 
törvényhatóságának közigazgatási bi­
zottsága október havi ülését Inczédy- 
Joksman Ödön főispán elnökletével 
hétfőn délután 5 órakor tartotta meg 
a városház közgyűlési termében.

A főispán rövid megnyitó szavai 
után Folyovich János főjegyző k=- 
1-edy Tibor dr. polgármester jelentését 
ismertette- A polgármesteri jelentés 
számszerűleg ismertette az ügyosztá­
lyokba beérkezett beadványok szá­
mát. Közölte, hogy a város vezetősé­
ge a közérdekű építkezések pénzügy, 
megoldását megtalálta, elsősorban 
kell e tekintetben említeni az új vá­
rosi vágóhíd át- és újjáépítését, ami­
hez a város 2 milliós hitelműveletet 
hajtott végre- Felemlítette a városi 
bérház. gázgyár, vízmű, a csatorná­
zás többmilliós kölcsöneive! ka peso- 
latos hitelműveleteket - jelentette 
hogy az 1942. évi költségvetés elő­
li m nkálatai eLkészültek

Részletesen beszámolt ezután a 
polgármesteri jelentés a város köz­
ellátási viszonyairól. Megämliteite 
hogy a város biztos kenyérrel való 
ellátása a múlt hónapban normális 
volt. Örömmel állapította meg, hogy 
Kolozsváron a kenyérüzletek előtt' 
sorbán-állás már megszűnt, egész nap 
rendelkezésre áll mindenkor kenyér 
a fogyasztókn ak. A burgonyáéi látás 
a múlt hónapban is zavartalan volt. 
a cukor- és petróleum ellátás nem­
különben. A város állattartó gazdái 
nak takarmány-gabonával v|ló ellá­
tása. mint a múltban, úgy szeptem

berben is a közélelmezési ügyosztály 
legnehezebb kérdésé volt. A város la­
kosságának faellátására 200 ezer köb­
méter tűzifát jelöltek ki, a szükséglet 
tehát- fedezve van- A múlthoz v szó 
nyitva a lábbeli- és talpbőrrel való el­
látás javult- Bár a kvóta felemelésére 
vonatkozó kérését a városnak még 
nem teljesítették és csak a régi kész­
lettel rendelkeznek, a cipőosztály át­
szervezésével azonban sikerült a tor­
lódásokat elkerülni es így az igény­
lők gyorsabban jutnak lábbelikhez 
vagy talpbőrhöz és az igazságos e1 ■ 
osztás fokozottabban vihető keresz­
tül.

A bizottság nevében az elhangzott 
jelentésért dr- C se key István mon­
dott köszönetét és felvilágosítást kért 
több kérdésre, amelyekre a polgár- 
mester é? Kovács Gyula műszaki ta­
nácsos adta meg a választ-

A polgármester jelentése után dr. 
Sóhjom Sándor íiszkfőorvos tett je­
lentést a város közegészségügyi hely­
zetéről. amely általában kedvező volt. 
amennyiben szeptember hó folyamán 
a város területén 201 születés 4 87 
halálozás történt A születések 17 szá­
zaléka törvénytelen Az előző év szép 
fernher havában a születések száma 
130 volt. ebben az éviben tehát a szü­
letések az-áma 71-el volt több. mint 
a múlt évben. A halálozások számi 
viszont 68-a! volt kevesebb, mint az 
előző év hasonló havában. Az ezután 
elhangzott jelentéseket, a közigazga­
tási bizottság egyhangúlag tudomá­
sulvette-

Ä Pesti Hazai Takarékpénztár- 
Egyesület bevonulása a nagyváradi 

piacra a Nagyváradi Agrár 
Takarékpénztár útján

Naeyvéradi Takarékpénztár kész a bank uj neve
Vasárnap aéli 12 órakor tartotta 

rendkívüli közgyűlését, a Nagyváradi 
Agrár Takarékpénztár, amelynek na­
pirendjén a Pesti Hazai Első Takarék­
pénztár Egyesülettel létesített érdekkö­
zösségi megállapodás, az igazgatóság 
és felügyelő-bizottság ezzel kapcsolatos 
kiegészítése és régi cége helyett, a 
Nagyváradi Takarékpénztár cégnek 
felvétele szerepelt.

A népes és emelkedett hangulatban 
lefolyt közgyűlésen, melyen a város és 
a megye prominens férfiai vettek 
részt, dr Soós István igazgatósági el 
nők méltatta az intézetnek az idegen 
uralom 22 éve alatt a magyarság érde­
kében végzett munkáját és üdvözölte a 
Pesti Hazai Első Takarék pénzt ár 
Egyesület kiküldötteit dr Vajda \kos 
kincstári főtanácsos vezéigazgató-he- 
iyettes és Such .János igazgató urakat 
és Bodor Bertalan urat, a Kolozsvári 
Takarékpénztár és Hitelbank vezér- 
igazgatóját

A tárgysorozat 1. pontjaként a köz 
gyűlés elfogadta az igazgatóság javas­
latát az intézet alaptőkéjének fel-műé 
se és a lei részvényeknek -35.000 darab 
egyenként. 20 pengős részvényre való 
átcserélése iránt.

A napirend 2. pontjára felvett cég-

váitoztatási javaslat indokolásában dr 
Demetrov i c s Elek vezérigazgató 
szólalt fel, aki az igazgatóság nevé­
ben részletes visszapillantást vetett 
úgy a Nagyváradi Agrár Takarékpénz­
tár, mint a Nagyváradi Takarékpénz­
tár múltjára c- alaposan felsorakoztat 
ta azon érveket, melyek az intézet ve­
zetőségét ,1 Nagyváradi Takarékpénz­
tár hagyományokkal teljes cégének 
felvételére '«ditolták. A vezérigazgató 
indokolása alapján a közgyűlés a ja­
vaslatot egyhangúlag elfogadta, az in­
tézet regét Nagyváradi Takarékpénz­
tárra vá’íoztatta át.

\z igazgatóság és felügyelő bizottság 
íavja inak 3 Pesti Hazai Első Ta karék- 
l'ú ú-r Egyesület delegáltjaival való 
kiegészítésére vonatkozólag a vezér- 
igazgató által előterjesztett javaslat 
ugyancsak egyhangúlag lett elfogadva 
és így a kr zgyűlés az intézet 'gazgató- 
ságát. kiegészítette: dr Vajda Ákos 
kincstári főtanácsossal, a Pesti Hazai 
Első Takarékpénztár Egyesület vezér- 
igazgatóhelyettesével, Such János úr­
ral, ugyanezen intézet igazgatójával és 
Bodor Bertalan úrral, a Kolozsvári Ta­
karékpénztár és Hitelbank vezérigaz­
gatójával egészítette ki, mig a felügye­
lő-bizottságba uj tagokként Gruber 
Géza és vitéz Hasznos József a Pesti

Hazai Első Takarékpénztár cégvezetőt 
választattak be.

Dr Vajda Ákos vezérigazgatóhe- 
lyettes köszönetét mondott a közgyű- 
lésnek beválasztásáért és ígéretet tett 
arra, hogy az érdekkörükbe került 
Nagyváradi Takarékpénztáron kérész, 
tül intézete Nagyvárad és Biharmegya 
gazdasági és pénzügyi fejlődését, hat­
hatósan fogja támogatni.

Dr Gyöngyössy István kir táb­
lai főügyész kegyeletes szavakkal mél­
tatta a régi Nagyváradi Takarékpénz­
tár és annak nagynevű vezetőinek ér­
demeit városunk gazdasági és kulturá­
lis fejlődésében, kiemelvén, hogy az a 
szellem, amely családi meghittséggel 
tűzte egybe ezen intézmény vezetősé- 
gét, sohasem feledkezett meg a ma­
gyarság kulturális feladatainak támo­
gatásáról, — majd igy folytatta:

„A Nagyváradi Agrár Takarékpénz­
tár igazgatósága viszont jót átfogta a 
mai gazdasági élet követelményeit és 
súlyos versenyét melyben az -erős le­
gyűri a gyengét, amelyben elmarad az 
Is, aki lassabban halad a többinél, 
amelyben a megállás végleges katasz­
trófát jelent; igy gondos előrelátással 
megalkotta hazánk legrégibb és legna­
gyobb takarékpénztárával, azt az ér­
dekközösségi kapcsolatot, amely bizo­
nyára szikla-erőssé teszi fejlődésének 
útját-. Örömérzése tölti meg a leikemet 
akkor, amidőn a Nagyváradi Takarék- 
pénztár nevét újra éledni hallom, en­
nek a névnek megedzett patinája és 
régi hagyományos szelleme ragyogja 
be az intézet fejlődésének uj útját. 
Mindez csak úgy fog valóra válhatni, 
ha a jó Isten áldása fogja kísérni a 
kifejtendő lankadatlan és önzetlen 
munkát, amit és őszinte szívvel kivá­
rj ok".

A közgyűlés után, amelyet dr Soós 
István elnök zárószavai rékesztettek 
be, az újonnan kiegészített igazgatóság 
megtartotta ülését, amelyből dr Emey 
Károly m. kir. titkos tanácsos urat., a 
Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesület elnökét meleghangú távirat­
tal üdvözölte.
•J--6-g.O«-OÓO<í-«.A<5>A

Felhívás az újabban 
igazolt tűzharcosokhoz

Felkérjük az alant; Tűzharcos baj- 
társakat, hogy igazolvány-jelvény és 
tagdíj címén 4 pengő 50 fillért le­
fizetni szíveskedjenek, miután a fel. 
vétel iránti kérelmüket a Magyar 
Tűzharcos Szövetség központja el­
fogadta:

Hoducz János, Dragon György, Ba­
logh János. Bakó István. Konkoly 
Zsigmond, H. Kiss István, Sípos 14 
vún. Kis- Ferenc, Tarczali Imre. Fo­
kele Ferenc, Polgár József. Erdőd 
Sándor. Gara Károly Borbély Mihály, 
Leó Mihály, Makkos Lajos. Bakó 
Sándor, Egyed István Géza. Lucs kai 
Bálint. Soós Lajos. Papp Peter. Ba­
ton Gyula, Kenéz Péter, Palotai Ja­
kab. Csekő Ferenc. Ifi István. Dobat 
József. Varga József. Balogh Károly, 
Lénárt András, Kacsándi Lajos. Gav- 
zsi Lajos. Nemé? Mihály. Farkas 
László, Vass Árpád. Bogdán József, 
Parvu Lőrinc, Vásári Sándor. Mar- 
kovics Kálmán. Frischmann Gyula 
Jeskó Sándor. Szabó Mihály, Nany 
György Gergely. Németi Antal. Krü­
ger Károly, Gerendái Károly. Sulyok 
József, Oláh Janó»-

Németországban nyomtatják a jövő­
ben a török bankjegyeket Ankarából 
jelentik: (NTI) A török bankjegye­
ket, amelyeket eddig Angliában készít­
tettek, ezentúl Németországban fogjál' 
nyomatni. (MTI.)
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NÉMET LAPOK SZERINT

MAGYAR LAPOK 3

A magyar honvédség nagymértékben 
hozzájárult a szovjet front összeomlásához
350 ezerre emelkedett a foglyok száma a brjanszki és vjlaszmai csatákban

Hsnden órával közelebb jutnak a pusztuláshoz a bezárt szovjet erők, 
Majszki tiltakozott Londonban a sajtó borús hangja miatt

Vezér/ főhadiszállás. (NTI.) A véd­
erő főparancsnoksága jelenti; 4 had­
műveletek a keleti arcvonalon terv­
szerűen folynak. Az Azovi-tenger kör­
nyékén menekülő ellenség üldözése 
közben, nagyobb szovjet seregteste­
ket semmisítettünk meg és újabb 1100 
foglyot ejtettünk és 33 löveget zsák­
mányoltunk. Vjaszma térségeben kö­
rülzárt erők megsemmisítése befeje­
zés előtt áll. Lemngtád előtt az ellen­
ség újabb kitörési kísérletét az ellen­
ség súlyos veszteségével visszaver­
tük. Harci repülőgépeink mara virra­
dó éjszaka eredményesen támadták 
Moszkva és Leningrád hadifontosságu 
berendezéseit. A Nagybritannia elleni 
harcban mára virradó éjszaka ered­
ményes légitámadást intéztünk Man­
chester ipari körzete ellen és Hull ki­
kötőberendezései ellen. További légi 
támadások irányultak Kelet és Délke- 
letanglia repülőterei és kikötőbe- 
»-endezései ellen. — Great Yar-

mothtól keletre elsülyesztettünk egy 
nyolcezertonnás ellenséges keresse 
delmi hajót. Messzehordó tüzersé 
giink és haditengerészetünk lőtte Do­
ver rádióberendezéseit. Parti ütegeink 
hat, előőrsnaszádaink hét ellenséges 
repülőgépet lőttek le.

Október 10-ére virradó éjszaka Tob 
ruk előtt sikeres helyi jellegű támadá 
sokat végeztünk. Egy páncélos brit 
alakulat ellentámadását visszavertük. 
Október 12-ére virradó éjszaka Tobruk 
városát és kikötőberendezéseit bőm 
báztuk. Légiharcokban öt brit vadász­
gépét lelőttünk. Mára virradó éjszaka 
igen sok brit repülő repült Nyugat 
Északnyugat és Délnémetország fölé. 
igen s„k helységre robbanó- és gyújtó- 
bombákat dobtak le. A polgári lakos­
ság köréből halottak és sebesültek 
vannak Különböző helyeken épülete 
két romboltak szét vagy rongáltak 
meg. Éjszakai vadászaink 9, légvédel­
münk 4 ellenséges gépet lőtt le. (MTI)

r

Óriási veszteségekkel járnak 
a. szovjet csapatok kitörési 

kísérletei
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Az ukrajnai bekerítő csata befejezté­
vel a szövetséges erők. egyrésze. a 
megszökni: gyűrűk területének meg 
tisztításával foglalkozik, a zöme to­
vább nyomul előre. Bár az időjárás 
helyenként megnehezít1 a csapatok 
mozgását, a hadműveletek tervszerű 
pontossággal haladnak és a csapatok 
mindenütt elérik kitűzött célpontjai­
kat A Donee medence ellenálló csa­
patainak szétzúzása folyamatban van. 
A magyar csapatok körzetében nem 
történt jelentősebb esemény.

Berlinből jelentik. (NTI.) Katonai

részről érkezett jelentésekből kitűnik, 
hogy a brjanszki katlanban való szov­
jet kitörési kísérletek milyen nagy 
veszteségekkel járnak. Egy vasúti 
töltés mentén, amelyet egy német 
gyalogos hadosztály ostromolt, három 
száz méter szélességben 1600 szovjet 
halottat számoltak meg. A szovjet ka­
tonákat nagy csoportokban kergették 
a német fegyverek tüzébe. Ez alka­
lommal 12 politikai biztost, részben 
meggyükoltan részben súlyosan meg­
sebesítve hoztak német fogságba a 
magukat megadó bolsevisták. (MTI.)

A német légierő újabb rendkívüli

Berlinből jelentik: (NTI) A vezér! fő­
hadiszállás jelenti a Német Távirati 
Irodának: A brjanszki és vjaszmai ket­
tős csataban ejtett foglyok száma egyre 
növekszik. Számuk már meghaladja a 
350 ezret és ez a szám rohamosan nő. 
(MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) A keleti 
hadszíntér középső szakaszán vívott 
nagy megsemmisítő csata térségében 
bevetett német harci és vadász repülő­
gépek október 12-én ismét rendkívüli 
eredményeket értek el. Bomba- és gép- 
fegyvertüzzel megsemmisítettek nyolc 
vonatot, köztük egy lőszerszállitó és 
két tartályszerelvényt, nyolc moz­
donyt. Súlyosan megrongáltak 41 vo­
natot, tiz pályaudvart. Jelentős veszte­
ségeket okoztak a bolsevistáknak a 
páncélos csoportok és jármű oszlopok 
leküzdésével, melyeket már nem tud­
tak biztonságba helyezni a német, re­
pülők elől. A hadsereg támogatására 
harcbavetett kötelékek is beavatkoztak

1

a nagy megsemmisítő csatába. Iíiserő- 
döket és megerősített állásokat bőm 
báztak szét. Harcképtelenné tettek két 
hosszuesövű löveget. három légvédelmi 
üteget, három lövegállást, hét géppus­
ka fészket. Megsemmisítettek vagy fel­
gyújtottak 329 tehergépkocsit. (MTI)
99 SZOVJET GÉPET PUSZTÍTOTTAK

EL A NÉMETEK 24 ÓRA ALATT
Berlinből lelenlik. (NTI.) Hivatalos 

helyen teljesen légből kapottnak 
mondják azt a szovjet állítást, hogy 
Vjaszma térségében több nagy -=>;tő- 
ernyős német vadászegységeket be­
kerítettek és megsemmisítettek. Ez a 
hír az első szótól az utolsóig me^ö 
kitalálás. Ezzel szemben tény az. hogy 
Vjaszma térségében az utolsó bekerí­
tett szovjet erők minden órával kö­
zelebb jutnak a végpusztuláshoz — 
(MTI.)

Helsinkiből jelentik: (NTI.) A. finn 
állami hírszolgálati központ közli

Vasárnap tovább folytattuk a Mur- 
man-vasut bombázását. Telitalálatok­
kal eltaláltunk két vonatot és a pá­
lyát két helyen megszakítottuk (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) Német har­
cigépek és vadászok a keleti arcvona­
lon 12-én és 13-ára virradó éjszaka lé­
giharcban 45 szovjet gépet lőttek le. A 
légvédelem 14 gépet semmisitett meg. 
A földön 40 gépet pusztítottunk el, úgy 
hogy 24 óra alatt 99 szovjet gép pusz­
tult el. (MTI)
A BORÚLÁTÁS OKA A TÉNYEKBEN 

REJLIK ...
Rómából jelentik- (MTI.) Az olasz 

lapok jelentése szerint most már a 
szovjet propoganda és a szovjet sajtó 
adagonként kezdi beadni az igazságot

Beyer László

uriszabósága
A legmodernebb-zabások! Fazonok 
kifogástalan kivitelben készülnek !

Kossuth Lajos-utca 12. szám.

a lakosságnak. Már nem titkolja, 
hogy minden veszélyben forog. Fel 
kell készülni a legnagyobb áldoza­
tokra is A német es szövetséges csa­
patok gyors előretörését beismerik és 
állandóan felszólítást intéznek a la­
kossághoz, hogy ne hagyja el lakó­
helyét. Különösen súlyos büntetéssel 
fenyegetik az állami tisztviselők;! és 
alkalmazottakat, ha elhagyják hivata­
lukat vagy államáshelyüket, mielőtt 
mindent szétromboltak vagy elpusztí­
tottak volna.

Rómából jelentik. (MTI.) A Gior- 
nale d'ltaiia szerint Majszki londoni 
szovjet nagykövet tiltakozott Chur­
chill miniszterelnöknél amiatt a pesz- 
szimista hangulat miatt, amely az an­
gol lapok nagyrészében a szovjet 
helyzettel szemben megnyilvánul An­
gol részről azzal válaszoltak, hogy a 
borúlátás oka a tényekben rejlik

Ismételt angol támadó kísérle­
teket törtek meg Tohruknál 

az olaszok
Rómából jelentik: (Stefani.) Az 

olasz főhadiszállás 498-ik száma je­
lentése: Tobruk vonalánál az erős tü­
zelés megtörte az ellenség ismételt 
támadó kísérleteit. Olasz és német 
gépek újból bombázták Tobruk kato­
na célpontjait. Marsa Matruh repülő­
terét és katonai berendezéseit. Az el­
lenséges repülők Beghazit támadták. 
Tripoliban néhány házat eltaláltak, né­
hány ember megsebesült. Keletafriká- 
ban a gondari szakaszon felderítő csa­
pataink szolgálatukat végezve meg­
futamítottak ellenséges előőrscsapa­
tokat. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI) Október hó 
14-ére forduló éjszaka brit bombázó 
repülőgépek berepültek Nyugatnémet-

ország fölé. Különböző helyeken gyúj­
tó és repeszbombákat dobtak le. A 
bombázás katonai vagy nemzetvédelmi 
szempontból fontos kárt nem okozott. 
A polgári lakosságból néhány halott 
és sebesült áldozat van. Egy bombázót 
a légvédelmi tüzérség, egyet az éjsza­
kai vadászok lőttek le. (MTI)

Berliniből jelentik: (NTI) Brit harci 
repülőgépek több köteléke erc= vadász­
védelem mellett berepült a Calais kör­
nyéki partvid'ékra. Az erős német el­
lentámadás megakadályozott minden 
tervszerű támadást. Nagy vesztesége­
ket okoztunk a briteknek. Eddigi je­
lentések szerint egy Bristol Blenheim 
bombázót s 18 Spitfire vadászgépet lőt­
tek le a német gépek. (MTI)

Béke és biztonság nem lehet 
Európában, míg az angolokat 

a földrész politikájából ki nem
zárják

Berlinből jelem tik: (NTI) A legutóbbi 
napokban Angliából érkező külföldi 
sajtójelentések ismét foglalkoztak állí­
tólagos német béketapogatózásokkal. — 
így többek között Eden külügyminisz­
ter október 25-én állítólag állást fog­
lalt ezzel kapcsolatban. Itteni politikai 
körök véleménye szerint, tudatosan ha­
mis és époly ostoba, mint átlátszó hí­
resztelések ezek. Miután ezeket a mód­
szereket ismételten, legutoljára Jugo­
szlávia és Görögország leverése, majd 
Kréta elfoglalása után használtak, 
most Szovjeloroszország következmé­
nyekben súlyos bukása esetében, az 
angol nép miatt újból előtérbe helyez­
ték. Fel kell vetni a kérdést, vájjon 
ma lépre megy-e egyetlen angol is, ve

zetői ferdítő művészetének. A Führer 
legutóbbi beszédében végleg megállapí­
totta, hogy Németország és Anglia kö­
zött most már egészen világos katonai 
döntést idéznek fel. (MTI)

Rómából /elantik: (Stefani.) A Ste­
fani Iroda diplomáciai szakértője írja 
A német állásfoglalás, amely a brit 
részről, állítólagos német békeoffen- 
ziva híresztelését visszautasítja., tel­
jes és egyhangú helyeslésre taiál az 
egész olasz népnél, melynek Angliá­
ról világosabb fogaimat vannak, mint 
bármely más népnek, mert ismeri 
cselszövényeit és tudja hogy béke és 
biztonság nem lehet Európában míg 
az angolokat a földrész életéből ki 
nem zárják. Olaszország teljes mér-
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(ékben csatlakozik a német kijelenté­
sekhez, mely szerint a tengely és An 
glia harcát csak a katonai döntés in­
tézheti el

Csakis Anglia végleges legyőzése 
és az angol népnek a most ural­
kodó kis csoporttól való megszaba­
dítása után lehet békéről beszélni. 
Ez a csoport magát Angliát is rom 
lásba dönti.

Németországnak és Olaszországnak a 
maguk népei és Európa iránt paran­
csoló kötelességük megakadályozni 
minden újabb háborút Ezt csakis úgy 
érhetik el, ha Angliának semmi köze 
sem lesz Európához. Akkor végleges 
és tökéletes lesz a béke, (MTI)

ÉLETFOGYTIGLANI ÁLLAMI 
ELLÁTÁSBAN RÉSZESÍTIK 

A MUNKAKÉPTELENNÉ VÁLT 
NÉMET KATONÁKAT

Berlinből jelentik: (NTl) Gébbels 
miniszter hétfőn, a véderő három főré­
széhez tartozó nagyobblétszámu se: - 
sült csoportot fogadott Legmélyéim 
hálával beszélt előttük a bolsevisták 
elleni küzdelmük sikeres és hatalmas 
erőfeszítést követelő teljesítményéről. 
Akik sebesülésük miatt hivatásukat 
folytatni nem tudják, azokat megfelelő 
átképzéssel más hivatásra teszik al­
kalmassá. Akik bármilyen foglalkozás 
végzésére képtelenné válnak, azokat a 
nemzet disznyugdijaiként életfogytigla­
ni állami ellátásban részesítik. (MTI) |
NÉMET LAPOK A MAGYAR-NÉMET 

S0RSKÖZI5SSÉGRÖL
Berlinből jelentik: (MTI) Valamennyi

német lap közli a honvédség sikeres 
harcairól szóló jelentéseket, kiemelve, 
hogy a honvédcsapatok nagy mérték­
ben hozzájárultak a szovjet front ösz- 
szeomlásához. Az essen! Nazionalzei- 
tnng „Deutschland und Ungarn“ cím­
mel kiemeli a két ország sorsközössá- 
gét. Rámutat arra, mennyire szüksé­
ges az együttműködés a két ország kö­
zött A két nemzetnek — úgymond — 
közösen kell dolgozni a tartós béke 
megteremtéséért és az európai kultú­
ra megszilárdításán.

A Hamburger Framdenblatt a ma- 
gyár iparral foglalkozik. Megállapítja, 
hogy a magyar ipar egyre jobban azok 
felé az iparágak felé fordult, amelyek 
egészséges fejlődési lehetősége biztosít­
va van és olyan nyersanyagokra tá­
maszkodik, amelyekben Magyarország 
önellátó. A magyar ipar hivatott arra, 
hogy a jövendő nagy európai térségben 
jelentős szerepet töltsön be.

Műtoros téncettély a MÁV 
almüfeeii nagytermében

A Nagyváradi Vasutasok „Turul 
Dal-, Zene- és önképző Egyesülete 
az almühely újonnan átalakított dísz­
termében 1941 október hó 18-án. este 
fél 8 órai kezdettel tánccal egybekö­
tött műsoros estélyt rendez, melyre 
ezúton is meghív minden érdeklődőt

Az estélyen közreműködnek: Szabó 
Károlyné, Motorán Ducika, Jámbor 
József, Boros József, Kiss István, Mé­
száros Lajos, Héda Imre, Szűcs Rózsi, 
Sarkady József, Schrádi Mihály Héda 
Imre, Baranyi József, Schmausz János 
Aaracs Béla, Akurátni Andrásné.

A zenekart vezényli. Vincze László

Kávéházakban és vendéglőkben kérj« 
a Magyar Lapok at

MAGYAR LAPOK
■ :i i «rw^rtiffrtwwrfgaa^^

X, évf. — Kedd, lD4t október 14.

Filov bolgár miniszterelnök 
Budapestre utazott

Szófiából jelentik: (MTI) A szófiai 
lapok közük, hogy Filov bolgár mi­
niszterelnök és kultuszminiszter hét­
főn este Budapestre utazott, abból a 
célból, hogy látogatást tegyen Bar­
de s s y László magyar királyi minisz-

Nagy várad thj. város polgármestere 
41.276—1941. szám alatt, a következő 
hirdetményt adta ki:

Az Arellenőrzés Országos Kormány­
biztosa 129 357—VI.—941. számú rendel­
kezésével a 209.SO0—1941. K. M. számú 
rendelet alapján előállított mechani­
kai és kézműipari tipuscipőkre a kö­
vetkező legmagasabb éladási és fo­
gyasztói árakat állapította meg:

gyári kisipari
egységcipők egységcipők

férfi munkásbakancs
39—46. sz. 29.40 30.90
fiú munkásbakancs
35—38. sz. 23.60 23.60
férfi box magas
39—46. sz. 37.50 38.-
férfi box reg. fekete 
39—46. sz. 35.60 35.70
férfi box reg. barira
39—46. sz. 36.— 36.30
fiú fűzős fekete box
35—38. sz. 27.69 27.60
fiú fűzős fekete box
35—8. sz. 32.80 32.80
női fekete lósevró mag. 
35—42. sz. 29.40 30.-
női barna lósevró mag.
35—42. sz. 30.— 30 50
női reg. vagy pánt fekete 
35—42. sz. 27.60 28.60
női reg. vagy barna
35—42. sz. 28.30 29.20
leány fűzős, lósev. fék. 
31—34. sz. 25.20 25.20
leány fűzős I'ósev. barna 
31—34 sz. 25.60 25.60
leány fűzős lósev. fekete 
35—38. sz. 30.— 30.-

Nagyvárad thj. város polgármestere 
5013—1941. szám alatt a következő hir­
detményt bocsátotta ki:

A 4500—1941. M. E. számú rendelet 
17. paragrafusa előírja, hogy akinek 
gabona van a tulajdonában, gabonafe­
leslegét legkésőbb 1941. év október hó 
31. napjáig köteles a. Hombárnak, vagy 
megbízott bizományosainak vételre fel­
ajánlani. Ezen határidő letelte után vé­
telre felajánlott gabonáért, a hatósági­
lag megállapított áraknál csak 10 szá­
zalékkal kisebb árakat szabad fizetni 
Ugyanezen rendelet 33. paragrafusa a 
felajánlási idő be nem tartását kihá­
gásnak minősiti, amikor is a kisza­
bandó pénzbüntetésen kívül az eltit­
kolt, gabonát, el is kell kobozni.

Tekintettel arra, hogy a közellátási 
hatóságok megállapítása szerint el­

tarolnék és külügyminiszternél és hogy 
kultuszminisizteri minőségében viszo­
nozza Hó man Balint magyar ku! 
tuszminiszter február folyamán tett 
bulgáriai látogatását.

leány fűzős, lósev. barna
35—38. sz. 30.50 30.50
gyermek, fűzős, lósev fekéte
íflexible) 23- -26. sz. 17.50 17.50
u. a. barna 23—26. sz. 17.80 17.80
u. a. fekete 27—30 sz 19.40 19.40
u. a barna 19.80 19.80

Úgy a gyári, mint a kézműipari árak 
helyt „telephely", nettó, minden levo­
nás nélkül értendők. A szállitiási költ­
ség az előállító vállalatot terheli. A fo­
gyasztói árak a nagykereskedelem be­
kapcsolódása esetén sem emelkedhet­
nek.

A mechanikai gyárak kötelesek a 
lábbeli talpába a fogyasztói eladási 
árat és az ár elé egy „Gy“ betűt be­
vésni.

A kisipari árak csak a kézműiparo- 
sok által készített olyan typuscipőkre 
vonatkoznak, amelyek viszonteladók 
utján kerülnek forgalomba. Minden 
más, tehát mechanikai, félmechanikai, 
tömegtermelőüzem, — még akkor is, 
ha termelményei kizárólag kézimunká­
val készülnek, — csak a gyári eladási 
árakon árusíthat viszonteladók ré­
szére.

A megrendelésre készült lábbeli ár- 
kiszámitásánál a kézműiparos csak az 
1941. augusztus 14-én alkalmazott 
munkabéreket, üzemi költséget — re­
gie — és hasznot veheti számításba.

Jelen rendelet az egész ország terü­
letén 1941. évi október hó 5-én lépett 
hatályba.

Nagyvárad, 1941. október hó 11-én.
Dr Sods s. k., polgármester.

ideig még sokan nem tettek eleget fel­
ajánlási kötelezettségüknek, nyomaté­
kosan felhívom az összes érdekelteket, 
hogy ezen hazafiul kötelezettségét 
mindenki lelkiismeretesen, maradékta­
lanul és az előirt időben teljesítse.

A határidő elmúltával a gabona- 
készletek birtokosait el fogom számol­
tatni, amikor is a kötelességüket nem 
teljesitőket, a törvény teljes szigorával 
fogom sújtani.

Elvárom mindenkitől, úgy a hatósá­
goktól, mint a magánosoktól, hogy ezt 
a kérdést az ország nyugalma és bol­
dogulása érdekében a legkomolyabban 
és leglelkiismeretesebben kezeljék és a 
legcsekélyebb visszaélést is minden tő 
lük telhető módon megakadályozzák.

Nagyvarad. 1941 október hó 11-én.
Dr Soós, s. k. polgármester

Megkésett az idén a rizs« 
aratás

A Magyar Tudósító jelen tű A ma. 
gyarországi rizsaratás időpontja nor. 
mái,is években szeptember második 
felére esik. Az idén a rendkívüli idő- 
járás következtében majdnem egy 
hónappal megkésett a rizs beérése. A 
hortobágyi .riz>'f ökle ken az elmúlt hét- 
közepén kezdték meg a r:zsarolást, 
amely iránt országom érdeklődés nyíl’ 
vánoil meg. Az ország legkülönbö- 
zőbb városaiból. így Újvidékről és 
Nagyváradról a középiskolás tanuló, 
kát tanulmányút keretében viszik el a 
Hortobágyra, a rí zsarol ás megtekin- 
lésére.

Dl munkarend 
a Közélelmezési Hivatalban

Nagyvárad thj. város közélelmezési 
ügyosztálya a következő hirdetményt, 
adta ki:

Nagyvárad thj. város Közélelmezési 
ügyosztálya értesíti az érdekelteket, 
hogy terményvásárlási engedélyek ki­
adása minden héten: hétfő, kedd és 
szombat délelőtt. 9-től 2-ig (5-ös számú 
szoba) történik.

Lábbeli utalványok kiváltása: szer­
da, csütörtök és péntek 8-tól 12-ig (7-es 
számú szoba) eszközölhető.

Nyilvántartási osztályon a lakásvál­
tozások bejelentése, orvosi igazolvá­
nyok átvétele, uj bejelentések kizáró, 
rav hétfő, szerda és péntek délelőtt 
8 tói 12-ig eszközölhetek.

fi Katolikus Legényegylet 
szüreti bélia

A Katolikus Legényegylet október 
19-én, vasárnap délután ti órai kezdet­
tel rendezi hagyományos szüreti bal­
ját A műkedvelő gárda már hetek 
óta készül, hogy egy kedves és han­
gulatos színdarabbal biztosítsa a szü­
reti bál hangulatát.

Színre kerül „Helyet az ifjúságnak4 
3 felvonásos vígjáték. Ezen kívül még 
sok kedves meglepetést tartogat a bál 
rendezősége. A meghívók szétküldése 
már folyamatban van. Mindenkit ma­
gyaros szeretettel vár a rendezőség. 

***♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*-»♦*•»* ♦

Folyóirat-szemle
Japánról, mint tengely­

hatalomról
közöl érdekes, vázlatokkal illusztrált 
cikket a Magyar Katonaujság c heti 
száma. A lap színes cikkekben emlé­
kezik meg az orosz harctéren küzdő 
katonákról, újszerű beállításban is­
merteti az elmúlt hét hadieseményeit. 
Nemzetvédelmi jegyzetei most is fel­
tűnést keltenek. A háború gépei kö­
zül ezúttal a „Macchi 200" típusú 
olasz vadászgépet mutatja be Madcz 
Endre tárcája rávilágít arra, hogy mit. 
jelent a magyar ember előtt a foga­
dalom Világpolitikai események, kül­
földi katonai hírek, harcászati felada­
tok szakaszparancsnokok számára, 
igazodás Zrínyihez, sporthírek, ke­
resztrejtvény. emlékeztető a magyar 
katona dicsőséges napjaira, Ország­
zászló avatások és rövid hírek teszik 
színessé és változatossá a számos ere­
deti harctéri képpel, rajzzal és vázlat­
tal díszített, immár népszerű, a kato­
nai és polgári társadalmat egyaránt 
érdeklő hetilapot.

GAZDASÁGI Ei­
nt az ennséiröőlt ír'egizése

38 pengő a legdrágább, 17'5Q pengő a legolcsóbb cipő

Elkobozzák október 3Í. után. az 
eltitkolt gabonakészleteket

, VI 1 TI l.T tv; G-'-ÁKri l J.kvU ■ •ctsrhhvni»t»1-$i!.-.A-..=s.'4 ív 1 -i . f t • ♦ fc • L-• fi,ut-l-K?-j: ':•:vfY7TjBtrn ;• iii... i--....

/



.

* »V HBBB1

X. évi. Kc'dd, 1941- olciőtier 14 MAGYAR LAPOK

, ..Petoeüazi László temesvári vendéglős 
kálváriára a legionisták üldözésétől a nagy­

váradi letelepedésig
Árpád feltámadása a munkástélepen és egyéb furcsasáqok egy román

lap lázitó cikkében '
Nagyvárad. Saját tud. Mialatt a 

„magyar birodalmi" eligondolásokka! 
a „szentetváni eszme“ jegyében, a 
„magyar lovagiasság" széliemében’ és 
a becsli döntés intézkedésein-ek szigo­
rú tísziteletbentartá sáv a! kezeljük a 
kisebbségi kérdést, a Romániának 
ltolt erdélyi részeken tovább folyik a 
féktelen izgatás a magyarság ellen.

Hogy milyen céltudatos, szívós és 
egyénekreanenő ez az izgatás, arra fé' 
nyesen rávilágít Petneházy László 
volt temesvári vendéglő» esete, akut 
felelőtlen elemek, sajtó és hatósági 
közegek szüntelen ég egyöntetű zak­
latással, uszítással ki üldöztek Romé- 
*iiából, annak ellenére, hogy a derék
magyar ember végig ki akart tartami 
őrhelyén.

A Temesváron megjelenő Untren 
Roman/,, április 24-ilki számában fa1- 
háborító cikket olvasunk. A közle­
mény főcíme: Árpád feltámadása a 
munkástelepen. Alcímei padiig- Ir­
redenta lázongás. A Petneházy-féle 
magyar féazek. Egy ünnepély, amely­
re felhívjuk a hatóságok figyelmét.. 
A cikk szóról-szóra a következőképp 
pen hangzik:

Mit irt a temesvári Unirea 
Romána

— Több ízben ismertettük már 
az irredenták megnyilatkozásait, 
amelyek forrongón és minden szé­
gyen érzet nélkül törnek ki itt. a 
Bánság fővárosában. Es ismételten 
felhívtuk az illetékes hatóságok fi­
gyelmét. foganatosítsanak szigorú 
intézkedéseket, hogy ilyen célzatos 
és sovén kitörések ne ismétlődbe»- 
senek.

— íme i»mét egy magyar meg­
nyilatkozás, ami felülmúlja a ma 
gyarok minden eddigi vakmerősé 
gét és szemfelens'égét és amely tea- 
nap este történt a Munkástelepen 
A Petneházy-vendéglő — irredenta 

fészek.
A gyárvárosi temetővel szem­

ben van Petneházy Lászfró kocs 
mája, ahol a Munkástelep irreden­
tái úgynevezett mulatságokat ren 
deznek, amelyek sohase zajlanak le 
vad és sovén lázongások nélkül.

Maga a kocsma nem más, mint 
egy irredenta fészek- A falakon 
csak magyar képek függenek, ame­
lyek a magyar történelem különbö­
ző jeleneteit ábrázolják, az abla­
kokra magyar újságok vannak ag­
gatva, mindennek kigúnyolása 
ként, ami román ebben a város­
ban.

És e nevetséges képek közöd 
fíipg Őfelsége Klároly király pici 
és fájdalom — piszkos arcképe 
Bihari ..Biró előtt" című képe mel­
lett. E! lehet képzelni ennél na­
gyobb aljasságot ettől n Petneházy 
nevű magyartól ?

A „Testvériség“ és a „Vadvirág“ 
Tegnap este a ..Testvériség" ne. 

vű — bizonyára magyar egyesület 
egy irredenta tombolaestet rende­
zed. amelynek keretében előadták 
a ..Vadvirág" című magyar ope­
rettet.

A „Testvériség" mindenáron el

akart bömbölni a Petneházy-féle 
színpadon néhány valóságos csár­
dást. anélkül azonban, hogy a mű 
»óiba beillesztett volna bár egyet 
le négy román számot. Hogy az is 
tennyila csapna belétek, magyar és 
mongol testvériség, hol is éltek ti 
tulajdonképpen? A „Testvériség 
félkegyelműi és hülyéi elfelejtették 
tegnap este, hogy Romániában van­
nak és szabad folyást engedtek ér­
zelmeiknek.
Egy román, akinek tilos románul 

énekelni,
A magyar tomboláé,stre elment 

egy szerencsétlen román is, egy 
harmonikás kíséretében. Leült egy 
sarokba és románul akart énekelni. 

Mit gondoltok, mi történt?
Az irredenta fészek tulajdonosa 

megtiltotta a barmonikásnak. hogy 
romén dalikat játsszon és felhábo­
rodása jeléül elvette a mi szegény 
románunk székét- A harmonikás 
káromkodásba tört ki és e szavak­
kal fejezte ki megbotránkozását• 
..Román ember számára még egy 
szék sem akad itt?"

Erre a rev i a: on isták csűrhéje 
karban rázendített a puszta vad 

csárdására, mialatt két rendőr őr­
ködött, az ajtónál és tehetetlenül 
hallgatta ezt a magyar lázongást.

Árpád feltámadt Petneházyoái. a 
Munkástelepen- Magyar összeeskü­
vés volt ez, vakmerő arculosapása 
mindennek, ami romén és olyan 
pimasz kilengés, amit meg ke1! 
ren dszabál y ózni.

Senkinek nincs ehhez hozzászó­
lása? Szégyen> Fájdalom! Tegnap 
este megbotránkozciak még a gyár­
városi temető hatodai is. Csak ha­
tóságaink hallgatnak. Mi azonban 
nem hallgatunk. Következő szá­
munkban újabb borzalmas dolgok­
ról rántjuk le a leplet. amelyek a 
Petnebá.zy-féle magyar irredenta 
és kémszervezeti fészekben történ­
nek.
Az Untrea Rontana megígért cik­

ke másnám meg is jelent s "a követ­
kező napokon újabb sajtótámadások 
bombái érték a magyar vendéglősé 
Legion ista su harcok é» hatósági té­
nyezők dupláztak reá a támadásra, 
míg végre Petneházy Lászlónak be 
kellett látnia, hogy tarthatatlan a 
helyzete, menekülnie kel.

Így üldözik ki a számottevő ma­
gyarokat egyenként Romániából.

Petneházy László egy nagyváradé 
románnal elcserélte 800 ezer leit érő 
temesvári házát és hosszas viszontag­
ságok után sikerült átjönnie Ma­
gyarországra.

fldóterhekkel teszik tönkre a magyarokat
Most itt ül, szembe velünk és me­

sél a délerdélyi népkisebbségi élet 
borzalmairól-

— Elviselhetetlen a helyzet. Olyan 
adóterheket rónak ki a magyarokra, 
hogy előbb-utóbb tönkre keid men­
nie mindenkinek. És ezzel szemben a 
teljes jogfoszto-ttság állapotába »ü- 
ly-ed't a magyarság; már munkaválla­
lási joga sincs: mindenütt románok­
kal váltják le a magyar dolgozókat 
és nincs hová fordulni panasszal- A 
hatóságoknál kurtán elutasítják az 
embert: „Menj Budapestre, ha nem 
tetszik."

— A felszabadult területekről át­
menekült románok a legkérlelhetet­
lenebbek. Megtörtént Temesváron, 
hogy sorba állították az iskolás ma- 
§Tar gyermekeket és leköpd östék 
őket. A tanítók ütik-verik a magyar 
növendékeket, úgy hogy sok szülő 
már nem is meri iskolába engedni 
gyermekeit.

A zavargások idején a rémület 
napjait éltük át. Halál listák készül­
tek rólunk » ha a németek nem let­
tek volna ott. sokunkat lemészároltak 
volna. Hozzám már behozták a gyár­
városi román csőcselékei, itatták őket. 
hogv az ő segítségükkel annál körív-

nyebben menjen a gyilkolás -.. Le- 
gionista fiatalemberek törtek reám. 
el akarták hurcolni Sándor fiamat, 
aki csak nagy nehezen tudott elbúj­
ni előlük. Nyodcszáz letel váltottam 
meg ki tudja milyen kínzásoktól.

— Temesvári házamat rendkívül 
hátrányos feltételek mellett voltam 
kénytelen elcserélni. Aliig 700 ezer lei 
értékű ingatlanokat kaptam érte egy 
Balog Iosif nevű nagyváradi román­
tól. de kiderít Ili. hogy ezek az ingat- 
'anok csak a Viktoria Rank részér? 
830-000 leied van megterhelve g eddig 
már két más hitelező is jelentkezett. 
A lassú és bizonytalan postai forga­
lom miatt azonban nem lehetett 
úszta képet szerezni a helyzetről.

— Leányom. Irén át akart innen 
utazni Temesvárra, hogy megakadt 
o ózza. a cserét, a magyar hálósé gok- 
tói kapott is útlevelet, de a román 
konzulátuson ezt a különös választ 
kapta: ^ ..Pent.ru minoriíari nu dam 
\o.e . ... Vagyis a románok itt még 
mindig ..kisebbrégnek" érzik a ma­
gyarokat • .. így aztán bele kellett 
egyeznem egy előnytelen cserébe, 
annál is inkább mert azzal fenyeget­
tek. hogy úgy is elveszik a házamat 
a legionisták.

Utazás a német páncélos «So’i’ocsln
Bár a románok. — folytatja el 

beszéléset Petneházy László — célt ti 
datosan elüldöztek Temesvárró 
mégis nehézségeket, gördítettek ha 
»átérésem elé. Pedig magyar részrő 
kivételesem megkaptam a hazatérés 
engedélyt.. Nem volt más lehetőség 
német, katonákkal léptem érintkezés 
be, akik Belgrádiról hazatérőben visz 
szám áradoztak 1 eme» váron gépkocsi

kát javítani Az egyik katona ezzel a 
kijelentéssel vállalta, hogy áthoz a 
ka-t javítani. Az egyik katona vá’- 
■ alfa.. hogy áthoz a határon.

Ilyen sorsokat és helyzeteket ter­
melnek ki a nagy idők.' amelyeknek 
nem csak tanúi, hanem szenvedő ré- 
szesei is vagyunk egy zavartalanabb 
boldogabb jövő biztos elvárásában.

(*)

Az árueloszíás ellenőrzését 
és a strohmannok kizárását 
kérik a kijelölt kereskedők

A Magyar Tudósító /elenti: Értesü­
lésünk szerint a kijelölt kereskedők, 
így legutóbb a Keresztény Textilnagy- 
kereskedők Egyesülete erőteljes küz­
delmet kezdett a munkanélkül meg­
gazdagodni vágyó és kerülő utakon 
közéjük beíérközött elemek ellen 
Ebből a célból tervbe vették egy nyil- 

I vántartási irodának a saját erejükből 
való felállítását és a nagykereskedők 
részére is kiállítandó vásárlási könyv 
bevezetését. Ezek az eszközök az ér­
dekeltek véleménye szerint tárgyi 
alapot nyújtanak a budapesti Keres­
kedelmi és Iparkamara mellett műkö­
dő Áruellátás! Bizottságnak arra. 
hogy az áruk megfelelő szétosztását 
ellenőrizhessék és a visszaélőkkel 
szemben a fegyelmi eljárást és ennek 
keretén belül a kizárási javaslatot 
megtehessék.

A kereskedelmi ás ipari érdekeltsé 
gek vezetői illetékes helyen már szó- 
vátették, hogv egyes árucikkek meg­
szerzését. illetve kiszolgáltatását 
egyesek különböző anyagi előnyök­
től vagy terhes szolgáltatások válla­
lásától teszik függővé Felhívták a fi­
gyelmet a nagykereskedői kijelölé­
sekkel kapcsolatban történt egyes in­
tézkedésekre, amelyek kétségtelenül 
a jóhiszemű hatóságok megtéveszté­
sére vezethetők vissza és amelyek a 
gondos szakértelemmel készült elő 
terjesztéseket igyekeztek helytelen 
információkkal elerőtleniteni. Az ér­
dekeltek sürgős beavatkozást kérnek 
ezen a téren, mert késedelmes intézke­
dés esetében a kijelölt kereskedők 
eredményes munkát kifejteni nem 
tudnak és elsorvadnak, mielőtt a ki­
jelölt utón elindulhatnának.

ideiglenes 
munkaalkalom 
a városházán

Nagyvárad thj. város polgármestere 
41.720/1941 számhoz a következő hir­
detményt adta ki:

Nagyvárad város adóhivatala az 
1942. évre esedékes adóalanyok és 
adótárgyak összeírását külső munka­
erők igénybevételével akarja elvégez­
tetni, hogy ezáltal is segítsen az arra 
szoruló és ezen munkák elvégzésére 
alkalmas polgárokon. A munka elvég­
zésére 50 ideiglenes munkaerőt állí­
tana be a városi adóhivatal és első­
sorban városi és állami nyugdíjasok 
és érettségizett, ezeknek hiányában 
j edig legalább 4 középiskolát végzett 
férfiak jöhetnek számításba. Az adó­
hivatal minden egyes elkészített ösz- 
szeírási ívért 6—8 fillért fizet, asze­
rint, hogy az összerás a város belterü­
letén vagy külterületén végeztetett.
A fenti követelményeknek megfelelő 
személyek jelentkezzenek a városi 
adóhivatal főnökénél (Városháza, föld­
szint 27. sz.) ahol a további felvilágo­
sításokat is megkapnatják.

Nagyvárad, 1941 október 13.
Dr Gyapay László s. k

h. polgármester.

Játszó gyermekek felgyújtották a ha 
zat és benneegtek. Marosvásárhelyről 
Jelentik: (MTI) A háromszékmegyei 
Bereck községben Deák János gazda 
két, kis gyermekét magára hagyta a 
házban, a gyerekek tűzzel játszottak, 
a ház tüzet fogott és minidketíon szén- 
néégtek.

V í'i
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Belvárosi mozgóban

Pusztai királykisasszony
eredeti témájú magyar film.

Szörényi Éva, Csorios, Bilicsi. Hajmássy M.
A terem fiitve.

A leányvásár
példátlan sikerrel fut a

Korona filmszínházban. Tel. 13-51.
Minden idők legragyogóbboperett filmtet SzelßCZKjf,

Sárdy, Kiss Manyi, Latabár, Vaszary, Bilicsi, stb..
játékai emeliK feleithetetlenne.

Apolló filmszínházban
Csak ma es holnap

Leslie Howard és Ingrid Bergmann
filmkölteménye

1 N T E It H EZZO
"Jön az ui Karády film:

Ne kérdezd ti voltam
Díszelőadás a Belvárosi Mozgóban

Szerdán, 15-én este 9.15 órai kez­
dettel, ünnepi díszelőadás keretében 
mutatja be a Belvárosi Mozgó az idei 
magyar télim gyártás legnagyobb re­
mekét. a Háry Jánost.

A magyar irodalom ezen büszkesé­
gét, legsikerültebb módon ültették át 
filmre.

A csodálatosain szép mesét a leg­
szebb magyar zene festi aM. a® 56 
tagú hatalmas zenekart a világhírű 
zeneszerző. Kodály Zoltán vezényli, 
ezt a kísérő zenét maradéktalanul él­
vezheti a közönség a Belvárosi Moz­
gó újonnan felszerelt, leadógépeinek 
tökéletes hangjával.

Hatalmas tömeg jeleneitek, ötlet, hu­
mor teszik élménnyé ezt a legszebb 
magyar filmet, melynek főbb szere-

pelt Páger, Dajka, Bárczy Mák-
láry és a művészvilág legnagyobb 
erői játsszák.

Az ünnepi est programja:
t- Ufa világhiradó
2. Magyar világhiradó
3. Uj honeliapítás a Bácskában
4. Bemutató a következő filmből.

Szünet
5. Ünnepi beköszöniő; előadja

fíihary Zoltán színművész.
6- Háry János, a legnagyobb ma­

gyar film-
A Belvárosi Mozgó külön meghívót 

nem boc-sá jt ki, hanem ezúton hívja 
meg a nagyra,becsült közönséget.

Jegyeket elővételben 15-én szerdán 
egész nap árusít, a Belvárosi Mozgó 
pénztára-

Casino mozgó, Katolikus Körben. Telefon: 18-48. 
Muráty Lili, Páger és Turav gyönyörű vigtátéka

VÉGRE
vidám játék a szerelemmel.

19.C0Q pengős kártérítést kért 
a vőlegény! vacsorákért, ebédekért 

és § éves hű szerelméért egy 
tisztviselőnő

Csak 200 pengőt iiélt meg a bíróság, mert a hűtlen 
vőlegény nős ember volt

A Magyar Tudósító jelenti: Egy 
tisztviselőnő kártérítési pert indított 
egy kereskedő ellen. A tisztviselőnő 
keresetében előadta, hogy hat évvel 
ezelőtt megismerkedett a kereskedő­
vel, aki elhallgatta nős voltát, udva­
rolni kezdett neki, a becsatolt levelek 
szerint megkérte a kezét és eljegy­
zést is tartottak. Később ugyan meg­
tudta, hogy a vőlegénye nős ember, 
a kereskedő azonban arra hivatkozott, 
hogy feleségétől küíönváltan él, rövi­
desen elválik és akkor házasságot 
köthetnek Nagy szerelmében megbo­
csátotta vőlegényének, hogy nős vol­
tát elhallgatta. A mai napig várt, hogy 
a kereskedő ígéretét megtartsa, de 
megtudta, hogy vőlegénye a házasság 
felbontása iránt még lépéseket sem 
tett. Ezért a jegy ességet felbontotta 
és a mátkaság alatt fogyasztott vőle­
gény! vacsorák és ebédek költségéért 
pert indított, azonkívül külön kárté­
rítést követelt azért, mert időközben 
40 éves lett és így férjhezmenési esé­
lyei lényegesen csökkentek. A kár­
összeget 10.000 pengőben állapította 
meg.

A Kúria dr Raisz Béla elnöklete 
alatt álló tanácsa csak 200 pengőt 
ítélt meg a hopponmaradt menyasz- 
szonynak Az ítélet indokolása sze 
rint, ha a házasságot Ígérő fél, — 
mint a jelen esetben — érvényesen 
fennálló házasságban él, a törvény ti­
lalma folytán jogérvényes jegyesség

ZSiir<£<mya

Hagyma, fokhagyma szilkségietet 
idejében szerezze be. A legolcsóbb 

napi áron szállít
T otti

gyümölcs- hs zöldség Ke rest edése
Nagy piactér.

nem keletkezhetik, tehát az ilyen ígé­
retből sem jog, sem kötelezettség 
nem származhatik. Ezért a tisztviselő­
nő azoknak a kiadásainak megtérí­
tését, amelyeket a kereskedő nős vol­
táról való tudomást szerzése után há­

zassági terve érdekében tett, nem kö­
vetelheti, mert eljárása a jóerkölcsök­
be ütközik De azért sem lehet köve­
telése mert még tényállítást sem tett 
arra vonatkozóan, hogy a kereskedő­
vel való ismerettsége alatt komoly 
kérője jelentkezett, akit a kereskedő 
riasztott el. Kétségtelen, hogy a ke­
reskedő nős voltának elhallgatásával 
személyi állapotát illetően a tisztvi­
selőnőt megtévesztette Ezzel a jóer­
kölcsökbe ütköző eljárásával aiapot 
adott, a tisztviselőnőnek, hogy a meg­
tévesztés folytán keletkezett kárának 
megtérítését követelhess,e. Ez a joga 
azonban csak addig az 'időpontig ke­
letkezett kárra terjed ki, amíg a meg 
tévesztett fel nem ismerte. Ezután az 
időpont után a közfelfogás és a Kú­
ria megítélése szerint a férfivel min­
den kapcsolatot meg kellett vclna 
szakítania. Ezért a megtévesztésre to­
vább már sikerrel nem hivatkozhat!k 
és a szakítás elmulasztásával és azzal, 
hogy egy nős ember házassági ígére­
téhez tovább ragaszkodott, ugyancsak, 
a jóerkölcsökbe ütköző módon járt e.‘. 
A kereskedő nős voltának felismeré­
séig terjedő idő alatt a 200 pengő ér­
tékű vacsorát és ebédet fogyasztott 
és ezért csak ennek az megfizetésére 
kellett kötelezni

„Térjetek észre és irtsátok ki 
magatok közül a vörös mételyt“

Hed cs tábornok drámai hangú felhívása a szerb
parasztsághoz

Újvidékről jelentik: (MTI.) Nedics 
tábornok, Szerbia miniszterelnöke, va­
sárnap délben a belgrádi rádióban 
szózatot intézett a szerb parasztság­
hoz.

— Amikor egy hónappal ezelőtt 
felajánlották, hogy megalakítsam a 
nemzeti egység kormányát, — mon­
dotta — kíséreljem megakadályoz­
ni az esztelenségeket. melyek vég­
romlásba sodorják a szerb népet tel­
jesen tisztén láttam, milyen nehéz 
feladatot vállaltam.

Nem engedhetem meg, hogy eltiin 
tessék a szerb népet erről a tőid­
ről.

Miért harcoltok esztelenül Moszkva 
és London számlájára? Az uszító rá­
diók biztonságban élő bérencei, go­
nosztevők módjára küldik a szerb 
népet a halálba. Azt hiszitek, tehet 
tek valamit ezzel? Semmit sem te­
hettek. Azt éritek el, hogy

egyik büntető expedíciót a másik 
után küldik rátok. Az őrült harcban

az ártatlan épen úgy elpusztul mint 
a bűnös. Agyukkal és hadsereggel 
nem tudtátok megvédeni az őrs iá 
goi és most azt hiszitek egy kéi 
késsel és puskáéul megvédnek 
azok ellen, akik egész Európát le 
győzték'(

Miért nem segített Anglia április­
ban? Egyetlen angol sem jött a segít­
ségünkre mint ahogyan 1914-ben sem 
jött. Hol volt a hatalmas szovjet 
miért nem jött segíteni áprilisban? 
Egyedül maradtunk a világ legerő­
sebb hadseregével szemben, mely vi­
harként száguldott végig rajtunk. Ha 
semmi egyéb nem győzne meg benne­
teket, lássátok, milyen ámítás folyik 
abból, hogy Anglia egyetlen katonát 
sem áldoz fel a szovjet megmentésé­
ért. Most az angolok azt követelik 
hogy ti harcoljatok, hogy a megszál­
lók végig sújtsanak rajtatok, hogy 
egyetlen szerb .-;e maradjon életben 
Az utolsó óra utolsó másodperceben 
kérek minden szerb fétfit és asszonyt 
térjetek észre és irtsátok ki magatok 
közül a vörös mételyt, mert csak így

menthetitek meg az országot — fe­
jezte be Nedics szózatát.

Szerb parasztok harca 
a kommunisták ellen

Belgrádból jelentik (Délikeleti hir- 
szolga,tat-) A Nőm Vrcme mai száma 
a Morava völgye parasztlakosságá- 
nak a kommunisták eke ni harcáról 
ír. Karácsán környékén a mintegy 
ezer főnyi fegyveres paraszt-őrség ál­
lította helyre a rendet Kruszár köze. 
lébein sikerült több kommunista ve- 
zárt elfogni és megölni- Érdekes tit­
kos parancsokat és utasításokat ta­
láltak náluk a szabadcsapatok szá­
mára. (MTI-)

Megnyílt a Katolikus 
Körben a Casino Mozi
Uj rn-oai nyílt meg Nagyváradon 

és ez az új mozi két okból is köze! 
áll hozzánk. Az egyik az hogy a mo­
zi engedélyese Szudy Él emérné, az 
egykori kitűnő aradi újságíró özve­
gye, azé a Szudy Élemére, akit kivé­
teles újságírói képességei miatt sajtó­
főnöki polcra emelt a kormányzói 
elismerés. A második ok: itt nyílt 
meg a Katolikus Körben, a város 
legszebb és legmodernebb mozija 
amely a budapesti mozgóképszi.nhá- 
zakkal is bátran felveheti a versenyt.

Az új nagyváradi mozi átépítési 
munkálatai heteken át folytak s ma 
rá sem lehet ismerni a régi nagyte­
remre, amelyet a román légvédelmi 
előadásokon alaposan el koptattak. A 
nagyterem ugyan néhány méterrel 
rövidebb lett., de az átépítéssel csak 
nyert artiszíikus hatásában. A sok 
metszett tükör, a meleg piros falak és 
fekete széksorok, vitrinek, a társalgó 
és dohányzó előcsarnokok, a büffé és 
ruhatár ötletes, művészi megoldása 
ritka ízlésre vallanak- Bátran mond­
hatjuk, hogy öziv- Szudy Elememé új 
mozija eseményt jelent Nagyváradon.

Az első film, amit a Casino mozi 
bemutatott, Végre címmel, érdemes 
arra, hogy avató ja legyen a város 
legszebb mozijának. Csorios, Muráty 
L/i!ii és Turay Tdia feledhetetlen ala­
kítást nyújtanak s a vidám mese tel. 
deríti a kedélyeket. Az új mozi sike­
re minden tekintetben teljes.

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár

Olcsó ablakflvenezés
Képkeretezés

Nagyvárad. Szí. János utca 48.
lelelon; 19-13
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Szerkesztőség és kiadóhivatal-
NAGYVARAD,

SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM 
Telelőn: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Postatakarékpénztárt csekkszámlánk
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissza.

A BOLOGNAI BÍBOROS ÉRSEK 
PÁSZTORLEVELE A BOLSEVIZ- 
MUS ELLEN. Nasa Ha Rocca, Bologna 
Ibíborosérseke most kiadott pádzotle- 
veiében emlékezteti a papságot es a 
híveket arra a veszedelemre, amellyel 
a bolseviamua fenyegeti a földön Is- 
fen országát, a hitet, erkölcsöt és az 
emberi művelődés értékeit ,.Nem 
haiMgatbatjuik el — úgymond — azo­
kat a szörnyűségeket-, amelyeket a 
bolseyizmus művelt Spanyolország­
ban és más országokban templomok 
elpusztításával és papok kivégzésével 
Olaszország, hála Istennek, megmene­
kült ezektől a borzalmaktól: dicséret 
élteti: ezért azokat a vezetőket, akik az 
állam élén állanak és dicséret :Iheti 
ezért azokat a vezetőket, akik az ál­
lam élén állanak és dicséret illeti a 
népet-“ A pásztor le vél : egyes részle­
teit az össze? olasz lapok közük.

A győri püspök Rómába utazott. A
Magyar Kurir jelenti: Báró Apor Vil­
mos győri megyéspüspök hz elmúlt 
héten, a katolikus nagygyűlés és a 
püspöki konferencia tanácskozásainak 
befejezése után hivatalos ügyben egy­
heti tartózkodásra Rómába utazott, 
ahonnan e héten tér vissza. A főpász- 
tor4 erre az útjára dr Zágon József 
püspöki titkár kísérte el.

OKTOBER 21-ÉN TARTJÁK A 
MEGYEI KIS GYŰLÉST. Nagyvárad- 
Saját tud. Vármegyeházái tudósítónk 
értesülése szerint a megyei kisgyülést 
október 21-re hívják össze. A ki>gyü- 
lés tárgysorozatán rendkívül nagyje­
lentőségű kérdések fognak szerepel­
ni, amelyek között első helyet foglal 
el a megyei közeliét ás ügye. A kis- 
gyülés anyagának előkészítése már 
folyamatban van.

Rendelet a volt romániai társada­
lombiztosítási alkalmazottak és nyug­
díjasok ellátásának szabályozásáról. A
Budapesti Közlöny keddi száma közli 
a keleti és erdélyi területeken élő volt 
magyar, illetve volt román trásadalom 
biztosítási alkalmazottak és nyugdíja­
sok, úgyszintén mindezek özvegyei és 
árvái ellátásának szabályozásáról szó 
ló rendeletet.

MAGYAR LAPOK

HAJDÚ BÉLA MISKOLCI FES 
TÖMÜVESZ KIÁLLÍTÁSA- A 
nagyváradi Újságíró Otthon pro 
gramjában kezdettől fogva szere­
pelt az is, hogy nagyváradi és or­
szágos nevű művészek műveit 
időnként érvényre juttathassa ele- 
gán.3 helyiségeiben Az idei szezon 
első kiállítását Hajdú Béla az or­
szágos nevű miskolci festőművész 
rendezi meg. aki már több nagvsi 
kerü kiállításon veti részt, így a 
budapesti Ernszt múzeumban is- 
Hajdú Béla harminc, rendkívül ér­
dekes pasztellképét állítja ki az 
Újságíró Otthonba,n s kiállítása elé
— amely vasárnap fos megnvíln:
— nagy érdeklődéssel tekintünk. A 
tárlat anyagát részletesen ismer- 
tetni fogjuk.
Tanfolyam vidékiek számára. A Ma

gyár Műszaki Szövetség (Budapest) 
kéthetes villamoshegesztő tanfolyamá­
nak előadásai 20-án kezdődnek. Ebben 
a csoportban külön kedvezménnyel ve­
hetnek részt az ország visszatért terü­
letéről jelentkező hallgatók. Érdeklőd­
ni és beiratkozna október hó 17-én 
pénteken reggel 9 órától délután 4 
óráig lehet Széles Kálmán asztalosáru- 
gyáros irodájában, Luther Márton-utca 
11. szám alatt, vagy telefonon: ugyan­
ott.

BrrrJ beiül ászéi?

A SZÉCHENYI ÜNNEPSÉGEN 
megjelenőket felkéri a Szigligeti Tár 
.•saság, hogy a nézőtéren legkésőbb 
S óra előtt 5 perccel foglalják el he­
lyeiket, mert a mű sorszám ok alatt 
az ajtókat lezárják. Az est ünnepé­
lyessége megkívánja, hogy. hogy se 
az előadókat, se a nézőközönséget ne 
zavarják a későn érkezők

Repülőszerencsétlenség áldozata lett 
a keletindiai holland hadsereg föpa 
rancsnoka. Ba táv iából jelentik: (Reu­
ter.) A keletindiai holland hadsereg fő- 
parancsnoka repülőszerencsétlenség ál­
dozata lett. A batáviai rádió jelentése 
szerint a főparancsnok életét, vesztette. 
(MTI)

Verekedés közben agyonütötte a fiát 
egy bányász. Tatabányáról jelentik: 
(MTI) Galuska János 64 éves bányász 
összeverekedett 33 éves József nevű 
fiával. A verekedés hevében az apa 
megölte fiát. A tettest a csendőrség 
elfogta és átadta a komáromi ügyész­
ségnek.

Újabb kivégzések Csehországban.
Prágából jelentik: (NTI) A prágai rög- 
tönitélő bíróság még három embert 
ítélt kötéláltali halálra gazdasági sza­
botázs miatt öt embert hazaárulás 
előkészítése és tiltott fegyverviselés 
miatt agyonlövetésre Ítéltek. Az Ítéle­
teket végrehajtották. (MTI)

Losonczy István államtitkár rádiófel- 
hivást intéz a gazdákhoz. A MTI jelen­
ti: Losonczy István államtitkár ok­
tóber 15-én 18 óra 10 perckor Buda­
pest I. hullámhosszon felhívást intéz a 
gazdatársadalomhoz.

KOSZORÚT. SÍRKÖVET SEM
Árulhasson zsidó, — kéri a
BAROSS SZÖVETSÉG. A ha'ott: 
kegyeleti ünnepek közeledését hasz­
nálta fel a Baross Szövetség arra 
hogy felterjesztést intézzen a keres­
kedelmi miniszterhez és kérte, vonják 
meg a zsidóktól a keresztény kegy­
szerek árusításának jogát. A memo­
randum arra kéri a minisztert, tiltsa 
meg, hogy zsidó kereskedő keresztet.

Megjelent a Szent László gimnázium 
évkönyve. Kissé megkésve — amit 
eléggé megmagyaráz az elmúlt tanév 
átmeneti jellege — készült el a Szent 
László gimnázium évkönyve Jakó 
Albert igazgató szerkesztésében. Az íz­
léses kiállítású évkönyv 92 oldalon szá 
molt be az elmúlt tanév kiemelkedő 
esi menyeiről, az iskola tanmenetérő 
a felmutatott eredményekről Az év­
könyv hű tükre az elmúlt történelmi 
évnek s talán ez is adja meg különös 
jelentőségét. Az adatok tömkelegében 
érezhetően lüktetnek a történelmi na­
pok eseményei: a románok k’takaro 
dása, a volt román gimnázium magyar 
tanárainak munkája az iskola megvé­
désében, a magyar tagozat diákjainak 
első pillanattól lángoló mgy.ar haza­
fias le kesedése, az uj iskola ,.kereszte­
lője“, a tanári kar kialakulása, Jaki 
Albert, mb. igazgató kinevezése. Hű 
tükre ez az évkönyv az elmúlt tanév- 
ne' Lapjait szívesen forgatják majd 
azok, akik Nagyvárad felszabadulásá­
nak napjaira és az első szabad hóna­
pokra vissza akarnak emlékezni.

ADOMÁNYOK- Nvikos Ilona ré­
zére ma a következő adományok ér­

keztek szerkesztőségünkhöz ■ Isten ne­
vében: 5 pengő. dr. Felcser Bélámé 
ö pengő, N. N. 1 pengő Az összege­
ket rendeltetésük helyére juttattuk-

Megállapították a komló árát. A MTI
jelenti: A Budapesti Közlöny ked fi 
száma közli az árkormánybiztos ren­
deletét a belföldi termelésű komló árá­
nak megállapiitásáról. A komló felvá­
sárlási ára nettó száz kilogrammon­
ként bármely állomáson: I-a minőség 
700 pengő, 2-a minőség 600 pengő, 3-a 
minőség 500 pengő. Ezek a legmaga­
sabb s egyúttal legalacsonyabb árak is

Ajtóra, ablakra

WINDFÍX
PÖLIERUM

Naqy Sándor-u 6. Tel. 14-85.
P A P P MARGIT
Rimanóczy-u 8. Tel. 14-23.

szentképeket, szentek szobrait, sírkö­
veket. koszorúkat, temetői gyertyá­
kat, sírlámpákat és egyéb kegyeleti 
tárgyakat árusíthasson. Egyidejűleg 
egy másik beadványban kérte a Ba­
ross Szövetség az i/lfeíékes tényező 
két, hogy a M ndszentek ünnepére va­
ló tekintette! a keresztény virágkeres 
kedőket lássák el a koszorúk készíté 
séhez szükséges megfelelő mennyisé­
gű drótanyagokkal. 'Magy. Tud.}"

A Nemzeti Munkaközpont elnökségé­
nek felhívása. Felhívjuk az összes 
szakmai csoportok vezetőségi tagjait, 
hogy folyó hó 15 • n, szerdán este fon­
tos ügyek megbeszélése végett okvet­
lenül jelenjenek meg a Munkásotthon­
ban. A megbeszélés kezdete pontosan 
7 órakor kezdődik.

1100 hold leidet kapott 146 sokgyer­
mekes Zcntakörnyéki család. Szabad­
káról jelentik: (MTI) Zent a határában, 
a volt. szerb telepes földeken 116 zentai 
és zentakörnyéki szegénysorsu sok- 
gyermekes magyar földműves családot 
helyeztek el. összesen 1100 hold földet 
osztottak ki a szegénysorsu magyar te 
lépesek között. A telepeseknek össze­
sen 935 gyermekük van.

Kolozsváron leesett az első hó. Ko­
lozsvárról jelentik: (MTI) Kétnapi 
szüntelen esőzés után az idő hidegre 
fordult és hétfőn a városban és kör­
nyékén leesett az első hó.

MEGKEZDŐDTEK A MESTER 
VIZSGÁK. Nagyvárad. Saját :ud. Az 
Ipartestülefnéi kedden megkezdődtek 
a mestervizsgák- Kedden délelőtt, az 
asztalos, borbély, cpész és csizmadia 
jelölitek vizsgáztak a bizottság előtti 
Délelőtt, a gyakorlati vizsga folyt le, 
míg délután az elméleti, részre került, 
sor- Holnap, szerdán a fehérnemű- 
készítő, fényképész, fogműves, górna- 
javító, gyertyaöntő, heníe?. kádár 
kéményseprő és kerékgyártó jelöllek 
vizsgáznak.

Nyugalomba ment Olaszország leg­
öregebb muzsikusa. (MN) R imából ír­
ják, hogy Domizio Laurini, Olaszország 
legkiválóbb kürtművésze végleg visz- 
szavonult az aktiv szerepléstől. — A 
művész elhatározása annyival is in­
kább megérthető, mert alig pár héttel 
ezelőtt ünnepelte csak meg 104 ik szü­
letésnapját. Laurini Olaszország leg­
öregebb zenésze és joggal feltételezhe­
tő, hogy az egész világon sem igen 
akad nálánál idősebb muzsikus. 1927-u? 
zenekarban játszott, attól kezdve pe­
dig, mint zenetanár a pesaroi konzer­
vatóriumban tevékenykedett. Laurini 
közeljövőben megtartandó bucsuhang- 
versenyét az olasz rádió is közvetíteni 
fogja-

RendkitölÉ közgyűlési
isii a város tsiitörlüön

Nagy varad. Saját tud. Dr Illat ky 
Endre városi főispán csütörtökön dél­
után öt órára rendkívüli városi köz­
gyűlésre hívta össze a törvényhatósá­
gi bizottságot.

A közgyűlés ekkor tárgyalja a grót 
Teleki-utca és a gróf Tisza István-utca 
burkolási ügyét Ugyancsak letárgyal­
ja a közgyűlés a tisztviselők téli se- 
gélyügvét és tárgyalni fogja öt keze­
lői állásnak irodasegédtiszti állássá 
való átszervezését, dönt a Rimanóczy- 
komplexum bérleti szerződése ügyé­
ben, bejelenti a polgármester Hegedűs 
István II o. adótiszt kinevezését és 
tárgyalják a Szigligeti Színház és a 
város között kötött szerződés ügyét is.

A CSALÁDI HÁZAK ÉPÍTÉSŰHEZ 
CEMENTET KAP A VAROS

Dr Dalló Gyula városi tanácsnok né­
hány napig Budapesten tartózkodott 
ahoi S'zabc János felsőházi taggal 
anyagellátási ügyben folytatott meg­
beszéléseket

A tanácsnoktól hétfőn jelentés ér­
kezett a polgármesterhez, amelyben 
arról értesíti a polgármestert, hogy si­
került 3 vagon cementet kapnia az 
Országos Nép és Családvédelmi Alap 
költségvetésének terhére a családi há­
zak építése céljából. Azt is jelentette 
dr Dalló Gyula, hogy meszel ezideig 
még nem sikerült kapnia.

Budapestről Pécsre utazott a tanács­
nok, ahol dr Esztergái Károly polgár­
mesterrel folytat megbeszéléseket a 
Közjóléti Szövetkezet szervezésére 
vonatkozóan.

Felhívás
Tartalékos tiszt baj társáéhoz inté­

zett felhívást vitéz Szombathelyi Fe- 
renc altábornagy, a honvédvezérkar 
főnöke a Magyar Tartalékos Tisztek 
kapja mostani számában. A lapban 
vitéz Náray Antal vezérkari ezredes 
érdekfeszítő \leírását adja a honvéd­
ség északkeleti hadszíntéren vívott 
dicsőséges harcainak- Vitéz Rózsás 
József Gömbös Gyula emlékére írt 
remek költeménye után vitéz Nagy. 
megyery Nagy Károly ,ny. alitá-bor- 
nagy ír a „Veszélyes életről“, majd a 
szovjet bukásának világ jelentőségét 
ismerteti vitéz Gsicsery Rónay István 
országgyűlési képviselő, ny. vik. alez- 
redes. Örményi Zoltán százados ri- 
portszerü érdekességgel számol be 
egy honvéd felderítő osztag podoliai 
működéséről. Palhiclay Béla őrnagy 
a korszerű tűz.vezetés körvonalait, dir. 
Rajt ka y József őrnagy pedig a tarta­
lékos tiszteik előléptetési rendjét is- 
m érteti. A több vázlattal és képpel 
díszített lap felsorolja a délvidéki 
harcokban és a keleti harctéren ed­
dig kitüntetett tartalékos tisztek re- 
szére nélkülözhet étién félhavi lap évi 
3 pengőért megrendelhető a Vitézi 
Rend Zrínyi Csoportja Munkatársai­
nak Irodalmi ós Művészeti Szövetke­
zeténél, a lap 23-003 az. posta takarék- 
pénztár: csekkszámlájára történő be­
fizetése útján.

Zakar András

ahogyan koríársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

*
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HIRDETMÉNYEK
Knbnláspatak község elöljáróságától. 
1095—1941.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Kabaláspatak község 1998 kát 

holdra terjedő vadászati jogát 1941 
november hó 22-én délelőtt 10 órakoi
a mezőtelegdividéki körjegyzőségen
tartandó nyilvános árverésen haszon­
bérbe adja" 1941 július hó 1-től 1951 
június hó 30-ig terjedő 10 évre- 

Kikiáltási ár 40 pengő.
Árverési felit ételek a .mezőtetegd- 

vidéki körjegyzőség irodájában meg­
tekinthetők.

Községi elöljáróság

HJezőszabolcs község elöljáróságától 
1995-1941-

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Mező Szabolcs község 1273- kát. 

holdra terjedő vadászati jogát 1941 
november hó 22-én déleitől 11 óraikor 
a mezőtelegdividéki körjegyzőségen 
tartandó nyilvános árverésen haszon­
bérbe adja 1941 julius hó 1-től 195Í 
június hó 30-ig terjedő 10 évre- 

Kikiáltási ár 40 pengő.
Árverési feltételek a mezőtelegd- 

vidéki körjegyzőség irodájában meg­
tekinthetők.

Községi elöljáróság.

SZÍNHÁZ

Pósalaka község elöljáróságától 
1995—1941.

ÁRVERÉST HIRDETMÉNY 
Pósalaka község 1038 kát. holdra 

terjedő vadászati jogát november hó 
22-én délután 5 órakor a községhá­
zán tartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe adja 1941 julius hó 1-től 
1951 junius hó 30-ig terjedő időre- 

Kikiáltási ár 30 pengő.
Árverési feltétetek a mezőtetegd- 

vidéki körjegyzőség irodájában meg­
tekinthetők-

Községi elöljáróság.

Mezőszakadát 'község elöljáróságától 
1995—1941.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Mezőszaka d'át község 4000 kai. 

holdra terjedő vadászati jogát no­
vember hó 22-én délelőtt 9 órakor 
a mezőteiegdiv.idéki körjegyzőségen 
tartandó nyi’vános árverésen haszon­
bérbe adja 1941 julius hó i-fől 1951 
junius hó 30-ig terjedő 10 évre. 

Kikiáltási ár 80 pengő.
Árverési feltételek a .mezőtetegd 

vidéki körjegyzőség irodájában meg- 
tekinthetők.

Községi elöljáróság.

wil

Pusztnujlak község elöljáróságától 
1995—1941.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Pusztaujfak község 2027 kát. 

holdra terjedő vadászati jogát 1941 
november hó 22-én 3 órakor a köz­
ségházán tartandó nyilvános árveré­
sen haszonbérbe adja 1941 julius hó 
1.-től 1951 junius hő 30-ig terjedő 
10 évre.

Kikiáltási ár 30 pengő 
Árverési feltételek a mezőtetegd- 

vidéki körjegyzőség irodájában meg­
tekinthetők-

Községi elöljáróság

thj, varos U) utcaelnevezéseivel 
megjelent térkép ara : 

fekete nyomással 2.00 I*
I színes nyomással 2.—

Primadonnaavatás a Szigligeti 
Színházban

Hétfőn este a harmadik népműve. 
lődési előadást tartották meg a Szig­
ligeti Színházban- Ezúttal a Hajdúk 
hadnagya c- operettet aoták elő s az 
előadásnak külön érdekességet köl­
csönzött az. hogy a társulat fiatal 
szubrettjét. Telek Icát ezúttal Iá!luk 
először nagy szerepben: tűrik Ica 
szerepéi, vette át- Az első pillanat ok 
lámpalázát legyőzve, kellemesen bon- 
takozott ki Telek Ica alakításában a 
tehetség. Kedves, meleg ének hangja

fiatalsága hamar meghódította a kö­
zönséget. amely sűrűn es lelkesen tap­
solt meg minden ének- és táncszárno! 
s a kitűnő operettegytitles minden 
tagja osztozott a meleg .-ikerben

HETI MŰSOR:
Kedden este: A hid. (Diszelőadis.) 
Szerdán este: Színház.
Csütörtökön este: Lammermoory

Lucia. Opera est.
Az esti előadások pontosan 3 óra 5 

perckor kezdődnek!

SPORT
A Il ik helyre nyomult fel a Törekvés

A Törekvés vasárnapi győzelme a 
hatodik helyezett lelett nagy örömet 
keltett a szereplők körében. Különö­
sen a javuló játéknak örültek és an­
nak, hogy talán magára talál a csapat 
és feledtetni tudja eddigi rossz sze­
replését.

A piros-fekete csapatból különösen

Rocska, Pintye és Gózner játéka tet­
szett. A játék nem volt rossz, annyi 
bizonyos, hogy más talajon más játék 
alakult von a ki, a győzelem azonban 
teljesen megérdemelt. A Törekvést a 
Postás előzi meg ugyancsak 4 nonttal 
és 12 22 gólaránnyal, míg a váradi 
csapat gólaránya 9:32.

Márton Gyula nyerte a nagyváradi öttusa versenyt
Vasárnap váratlanul megrendezték 

a Délkelet-kerületi ifjúsági öttusa-ver­
senyt Nagyváradon. A versenyen két 
kolozsvári atléta vett részt. A szakadó 
eső miatt az eredmények gyengébbek 
A váradiak közül legjobban szerepeit

Gáli József, aki ped'g csak beugrott a 
versenyre.

Eredmények: 1 Márton Gyula KAC 
2081 ponttal, 2. Serbán Sándor KAC 
2080 ponttal, 3. Gáli József NSE I860 
ponttal.

RÁDIÓ
Csütörtök, október 16,

6. 0 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek, közlemények, étrend és 

hanglemezek.
10 00 Hírek.
IC.20 Móricz Pál elbeszélései. Felolva­

sás.
10.50 Az adások börtöne. Felolvasás
11.10
12.00
12.10
12.30 
13.20
13.30
14.30
14.45 
15.00

16.15
16.45 
17.00
17.15 
17.40

18.00

18.20
18.45
10.00

19.20

19.25

21 40 
22.10 
23.00
?■> 30 
24.00

Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
Fohász. Himnusz.
Rendőrzenekar.
Hírek.
Időjelzés, vízállásjelentés.
Veress Károly cigányzenekara. 
Hírek.
Műsorismertetés.
Arfolyamhirek, piaci árak, élel­
miszerárak.
Ruszin hallgatóinknak.
Időjelzés, hírek.
Hírek szlovák és ruszin nyelven. 
Háztartási időszerű tanácsadó. 
Részletek Kodály: Háry János c. 
dalművéből hanglemezről, a be­
mutató 15. évfordulója alkalmá­
ból.
Az elhagyott, gyermek. Hunyadi 
Sándor elbeszélése.
Tabányi Mihály jazz-hármasa. 
Külügyi negyedóra.
Hírek magyar, német és román 
nyelven.
Az Operaház előadásának ismer­
tetése.
Az Operaház október 9-tki elő­
adásának közvetítése hangfelvé­
telről. Lakmé. Dalmű bárom fel­
vonásban.
Hírek.
Rádiózenekar.
Hirek német, olasz, 
cl a nyelven.
Gáspár Lajos 
11 Írek.

ingói, fran 
cigányzenekara

Péntek, október 17.
6. 0 Ébresztő Torna.
7.00 Hírek, közlemények, étrend 

hanglemezek.
10.00 Hirek.

és

10.20

10.45

11.10
12.00
12.10
12.30
13.20
13.30
14.30
14.45 
15.00

15.20 

15.40

16.15
16.45 
17.00
17.15 
17.50

18.20
18.50
19.00

19.20

19.45

20.10

21.40
22.10

23.00

23.25

24.00

vagy sziv- 
dr egyetemi 

orvosi előadása.
Az angina pectoris, 
görcs. Tordav Árpád 
rendkívüli tanár 
Felolvasás.
Rerlichingeni Götz, a vaskezü. — 
Harsány! Gizi előadása. 
Nemzetközi viz jelzőszolgálat. 
Fohász. Himnusz.
Weidinger Ede szalonzenekara. 
Hirek.
Időjelzés, vízállásjelentés 
Rádiózenekar.
Hírek.
Műsorismertetés.
Arfolyamhirek, piaci árak, élel­
miszerárak.
A József nádor 2. hon vádgyalog­
ezred zenekara.
Mit főzzünk? Háziasszonyok be­
szélgetnek.
Diákfélóra.
Időjelzés, hirek.
Hírek szlovák és ruszin nyelven. 
Kóczé Antal cigányzenekara. 
Olaszország egészségügyi intéz­
ményei. Mészáros Istvánná, Nagy- 
Győri Kata előadása.
Tánclemezek.
Sportközlemények 
Hirek magyar, német és román 
nyelven.
Furka Gizella 
zongorázik.
Magyar költők 
világosodás. II 
roly dr előadása 
Napraforgó. Vígjáték 
vonásban.
Hirek.
Toki Horváth Gyula cigányzene- 
kara, Cselénvi József ének és 
Kalmár Tibor művészhármasa. 
Hirek német, olasz, angol, fran­
cia nyelven.
Beethoven: II. szimfónia ÍD. dur 
36. mű). Előadja a Londoni Szim- 
fónikus Zenekar, Beecham ve­
zénylésével. Hanglemez.
Hirek

Chopin-műveket
szép prózája. Fel­
rész. Németh Ká­

li árom fel -
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Kommunista szervezkedést lepleztek 
le Párizs környékén. Párizsból jelen, 
tik: (NTI) A párizsi rendőrségnek sike­
rült egyik párizsi külvárosban messze 
ágazó kommunista szövetkezést lelep­
lezni. Eddig 24 embert tartóztattak le. 
Nagytömegű röpcédulát, tiltott újságo­
kat, kitöltetlen csekklapokat találtak 
náluk. (MTI)

Szolgálatos 
gyógyszertárak:

Dr Rátz Rezső ,.Magyar Korona 
gyógyszertára, Hitler Adolf-utca 1,

Dr Raáber Árpád „Szent István“ 
gyógyszertára. Széles-utca 50.

Kain Eszter „Aranysas" gyógyszer- 
tára. Szent László-tér 6.

Révész Lajos „Őrangyal" gyógy­
szertára. Gróf Teleki Pál-utca 42.

Mihályi Lajos „Oroszlán" gyógy­
szertára. Mussolini-tér 14.

A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 
szombat reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart.

ÄPROaiEDETESEK
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

tokos
3 helyiségből álló bútorozott lakás 

azonnal kiadó. Huszár-utca 11. 564

Elcserélném 1 szobás lakásomat ki­
sebb 2 szobással a központban. Címe­
ket a Tóth és Társa fűszerüzlet pénz­
tárába kérem leadni, Rákóczi-ut 13. 565

Ados-veiei
Férfiruhákat, használtakat legjobban 

vehet és eladhat Molnár használtruha 
üzletében. Bémer-tér 1. (udvarban). 566

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszert javttok 
Gyenge István ékszerész. Rákóczi 
ut 19.

Kávéház és étterem központban sür­
gősen eladó. Cim a kiadóhivatalban.

563
Aranyat, ezüstöt napi áron ve­

szek. Tiszay órás és ékszerész, 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 6.

Briliánsért, régi ékszerért magas 
árat fizetek. Tarján ékszerész, Rá 
kóczi-ut S. (Széchenyivel szemben)

Áiiósi kém
500 pengő kaucióval gyermektelen 

házaspár házmesteri vagy pénzbeszedői 
állást, keres. Jámbor Sándor, Siklós, 
Baranya megye. 562

diíésí wfu
Perfekt vállalati könyvelőt vagy 

könyvelőnőt., keresztényt, azonnali be­
lépésre keresünk. írásbeli, ajánlatok 
eddigi működés és igények megjelölé­
sével. Cim a kiadóban. 558

Mindeneslányt jó bizonyítvánnyal 
keres dr Bozsódiné, Páveí-utca 19. 557

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R.-T.

Fó- é» felelő«8zerke97.t6: felelőt kiadó:

Dr. Paál Árpád Dr Scheffler Ferenc
e Szent László-nyorade RT

igazgatója

Készült a Szent László-oyomda t, L 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső ntna 5. tzfim
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